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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZ DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E 

DOIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para abertura dessa Sessão, declaro aberta 

a Sessão do dia 10 de maio de 2022, às 16h25. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Pereirinha que possa 

fazer a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem e se sentir à vontade, fique em pé, por 

gentileza. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Sr. Deus e nosso Pai, entramos em Tua 

presença em nome do Teu filho Jesus Cristo, para te agradecer-te, Senhor, por mais esse abençoado e 

santo dia, que assim pela Tua graça o senhor nos conceda. Que o senhor nos dê direção, sabedoria 

para que, assim, possamos tocar, não o que o queremos, mas sim aquilo que o senhor vos deseja para 

o nosso Município de Sumaré. Amém! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim 

seja! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da 

Sessão Ordinária do dia 03 de maio de 2022. Feita a votação, está aprovada a Ata da Sessão anterior 

por 15 votos favoráveis e nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a gentileza de 

fazer a leitura das Correspondências recebidas, Documentos protocolados e Documentos enviados 

pela Secretaria dessa Casa de Leis. Vereador André com a palavra. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Projeto de Lei 123/2022, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, que: “Denomina a Rua 

de Flavia Xavier Vintecor”; Projeto de Lei n. 124/2022, autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo, 

que: “Institui o Banco de Ideias Legislativas no Município de Sumaré, e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 125/2022, autoria do Exmo. Vereador Sirineu Araújo, que: “Dispõe sobre a 

autorização da instalação de placas com cardápios em braile nos restaurantes, lanchonetes, bares, 

hotéis e estabelecimentos de atendimento ao consumidor no Município de Sumaré, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 126/2022, autoria do Exmo. Vereador Sirineu Araújo, que: “Dispõe 

sobre instalação de placas informativas escritas em braile e outros equipamentos destinados aos 

deficientes visuais nos pontos e terminais de ônibus, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

127/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Altera dispositivos da 

Lei Municipal 6790, de 1º abril de 2022, e dá outras providências”. Willian, já foi. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. 

Presidente, foram lidos os documentos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Quero pedir uma Urgência para o 

Projeto de Lei 123/2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. Solicito a Secretaria que 

prepare para a gente verificar se tem assinaturas para esta Urgência. Quero pedir Urgência, também, 

do Projeto de Decreto Legislativo n. 4, por gentileza. Mais algum Pedido de Urgência dos 

Vereadores? Não? Feito os Pedidos de Urgência e, também, a leitura de todos os Documentos 

recebidos por esta Casa de Leis, passaremos, neste momento, a leitura das Indicações dos Srs. 

Vereadores. Para isso solicito ao Exmo. 2º Secretário, Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que inicie a 

leitura das Indicações. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 7931 e 

7932 - Vereador Silvio Coltro: Reparo na pavimentação asfáltica na Rua Eugênio Ricato e 

substituição de lâmpada queimada na Rua Elza Dalmolin; Indicações de n. 7933, 7934 - Vereador 

Hélio Silva: Indicação para construção de canaleta na Rua Formosa e Indicação para implantação de 

sentido único de direção na Rua dos Eucaliptos, nas proximidades da Escola Municipal Professora 

Martha Smolli; Indicações de n. 7935 a 7945 - Vereador Ney do Gás: Todas Indicações de 

recapeamento asfáltico: da Rua Geraldo Amâncio Silva, na Rua Geraldo Denadai, na Rua Mauro 

Modesto, na Rua Moisés de Oliveira, Rua Pedro Calegari, Rua Ruy de Matos Lopes, Rua Bernardo 

da Silva e Rua Willian Ricardo Calegari; Indicações de n. 7946 a 7970 - Vereador Toninho Mineiro: 

Indicações de recuperação asfáltica, conclusão de recapeamento, limpeza no bairro Vila Valle, 
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conclusão de recapeamento na Rua Santina Aparecida de Oliveira, conclusão de recapeamento da 

Rua José Prestes da Silva, da Rua Name Bufarah, limpeza no bairro São Domingos, recapeamento na 

Rua Bárbara Blumer, conclusão de recapeamento na Rua Virgínio Basso, recapeamento na Rua 

Professor Vicente, recapeamento na Rua Jaime Luís da Silva, recapeamento na Rua Hélio Callucini, 

recapeamento na Rua Sérgio Adolfo Catozi, recapeamento na Rua Alberto Noveleto, na Rua Luiz de 

Souza, na Rua José Correia, na Rua Victório Pansan, na Rua Bernardo Guimaraes, e limpeza no 

bairro Campo Belo; Indicações de n. 7971 a 7984 - Vereador Ney do Gás: Todas Indicações de 

recapeamento através do PRC: na Rua Adolpho Chebabi, na Rua Alcindo Mariano de Faria, na Rua 

Américo Marques, na Rua Edivaldo Rodrigues, na Rua Elisabetta Battilana, na Rua Francisco de 

Paula, na Rua Geraldo Amâncio da Silva, na Rua Jacob Carlos Hoffman, na Rua Joaquim de Oliveira 

Almeida, na Rua Lauzino Ramos Ferreira, na Rua Ruy de Matos Lopes, na Rua Severino Bernardo 

da Silva, na Rua Vereador Ariosvaldo Calegari e na Rua Willian Ricardo Calegari; Indicações de n. 

7985 a 8004 - Vereador João Maioral: Todas Indicações de retirada de galhos e entulhos: retirada de 

galho na Rua Jandira Dell Colli Coelho, retirada de entulho na Rua Jandira Dell Colli Coelho, 

retirada de galho na Rua Filomeno Gonçalves de Souza, retirada de galho na Rua Filomeno 

Gonçalves de Souza, n. 30, retirada de entulho na Rua Sebastião Carvalho, retirada de entulho na 

Rua Sebastião Carvalho, n. 210, retirada de entulho na Rua Sebastião Carvalho, n. 100, retirada de 

galho na Rua Sebastião Carvalho (Jardim Denadai), retirada de entulho na Rua Nunes da Silva 

(Jardim Denadai), retirada de galho na Rua Nunes da Silva (Jardim Denadai), retirada de entulhos na 

Rua José Rodrigues da Silva (Jardim Danúbio Azul), retirada de entulho na Rua Quito, retirada de 

entulho na Rua Buenos Aires, retirada de entulho na Rua Buenos Aires, n. 511, retirada de galhos na 

Rua Buenos Aires, 511, retirada de galhos na Rua Buenos Aires, 535, retirada de entulho na Rua 

Dosolina Catharina Bertolani, retirada de galho na Rua Dosolina Catharina Bertolani, retirada de 

entulho na Rua Gentil Denez e tapa-buraco na Rua José Nunes de Oliveira; Indicações de n. 8005 a 

8024 - Vereador Toninho Mineiro: Todas as Indicações de recapeamento asfáltico: recapeamento na 

Rua Vicente Dal Bello, Rua Antônio Barijan Filho, Rua João Gilberto Bueno, Rua Ulisses Gatti, Rua 

João Benedito de Camargo, Rua Sebastião Vastorres, Rua Nelson do Amaral, Rua Vinte e Um, 

limpeza no bairro Virgilio Basso, Rua Joaquim Veloso da Silva, rua, recuperação asfáltica na Rua 

Janaína Santos Kempers, recuperação asfáltica na Rua Nair Pigatto Saura, recapeamento na Rua 

Aurélio Gasparini, recapeamento na Rua Alberto Redaelli, recapeamento na Rua José Arnaldo 

Taques, recapeamento na Rua Mariana de Souza Pires, limpeza no bairro Jardim Orquideas, 

recapeamento na Rua Mohssem Marouh Slemam, recapeamento asfáltico na Rua Itaipu; Indicação n. 

8025 - Vereador Valdir de Oliveira: Programa de Recape Contínuo em toda a extensão da Rua José 

Benetazo (no Jardim Alvorada); Indicação n. 8026 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de 

asfaltamento da Rua Guilherme Muller (no bairro Jardim São Roque); Indicações de n. 8027 a 

8038 - Vereador Hélio Silva: Indicações de recapeamento da Rua dos Alecrins, troca de lâmpada na 

Avenida Maria Ravagnani, troca de lâmpada na Rua Adelina de Jesus, pintura de lombada em toda a 

extensão da Avenida Carlos Basso, Indicação para recapeamento da Rua do Progresso, recapeamento 

da Rua das Vitórias, tapa-buraco na Rua Anhanguera, pintura de lombada na Avenida Fuad Assef 

Maluf, tapa-buraco na Rua Tibiriçá, recapeamento na Rua Crenac, recapeamento da Rua Tupinambá 

e pintura de solo em paradas de ônibus no entorno da Praça do Sol; Indicações de n. 8039 a 

8057 - Vereador Toninho Mineiro: Todas Indicações de recapeamento asfáltico; Indicações de n. 

8058 a 8078 - Vereador João Maioral: Todas Indicações de substituição de lâmpadas atuais por LED: 

na Rua Zacarias Lima Vilela, Jardim Residencial Ravagnani, bairro Vila Menuzzo, Rua Abílio 

Ferreira Quental, Rua Antônio Ghirardello, na Rua Aristídes Ricatto, Rua Bartolo Caron, Rua Dr. 

Antônio Viçoso Moreira Rezende, Rua Ernesto Barijan, Rua Felício Giunco, Rua Giuseppe Giuliano, 
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Rua João Francisco Yanssen, Rua Amélia Marangoni Coltro, Rua Professora Hercy Moraes, Rua 

Pedro Zacarenco(sic), Rua Pedro Noveleto Sobrinho, Rua Natalino(sic) Stocco, Rua Luiza Rodrigues 

da Silva, Rua Jaciro Baldiotti e Rua Hermelindo Argenton; Indicações de n. 8079 e 8080 - Vereador 

Pereirinha: Operação Tapa-Buraco, continuação no recapeamento na Rua Ivanira Antônia da Silva 

Andrade, em toda a sua extensão, e Operação Tapa-Buraco, continuação do recapeamento na Rua 

Onófre Rodrigues; Indicações de n. 8081 a 8130 - Vereador João Maioral: Todas as Indicações de 

substituição de lâmpadas atuais por LED, limpeza e manutenção de bairros, tapa-buracos e limpeza e 

manutenção na Rua Oscár de Assis; indicações de n. 8131 a 8140 - Vereador Ulisses Gomes: 

Indicações de sinalização dos cruzamentos com Rua Alexandre França (Parque João de 

Vasconcelos), sinalização dos cruzamentos da Rua Catarina Moranza Belintane, retirada de galhos 

na Rua Maria Rosária Breda Rosolém, recapeamento em todas as ruas do bairro João de 

Vasconcelos, pintura de lombada na Rua Dom Pedro II, retirada de galhos na Rua Dom Pedro II, 

recapeamento da Rua Oscar de Assis, retirada de galho na Rua Eugênio Riccato, retirada de entulho 

na Rua Eugênio Riccato, recapeamento da Rua Eugênio Riccato; Indicações de n. 8141 a 

8148 - Vereador Silvio Coltro: Operação Cata-Galho: na Rua Osmar Miranda, na Rua Almirante 

Tamandaré, na Rua Orlando Antônio de Matos, na Rua Mogi Guaçu, na Rua Victório Zagui, na Rua 

José Zagui, na Rua Carlos Gomes e na Rua Ernesto Barijan; Indicação n. 8149 - Vereador Fernando 

do Posto: Indicação de limpeza e manutenção, e conserto dos aparelhos de recreação da Praça Parque 

Infantil José Bento Monteiro Lobato; Indicações de n. 8150 a 8159 - Vereador Sirineu Araújo: 

Limpeza de bocas de lobo na Avenida José Gomes de Oliveira, tapa-buraco na Avenida Promac, 

limpeza de boca de lobo na Rua Seis, tapa-buraco na Rua Francisco de Paula, tapa-buraco na Rua 

Maria Idalina Merces Rodrigues, tapa-buraco na Rua Vinte, tapa-buraco na Rua Conceição 

Aparecida Morello Figueira, retirada de entulho na Rua Conceição Aparecida Morello Figueira, poda 

das árvores na Rua Vinte esquina com a Rua Isabela, tapa-buraco na Rua Isabela Luna Tavares; 

Indicações de n. 8160 a 8179 - Vereador Toninho Mineiro: Todas Indicações de recapeamento e 

conclusão de recapeamento asfáltico; Indicações de n. 8180 a 8185 - Vereador Willian Souza: 

Indicações de limpeza e retirada de entulho, limpeza de terreno, redutor de velocidade, redutor de 

velocidade, poda de árvore; Indicações de n. 8186 a 8197 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de 

recape na Avenida Leonardo Antônio Schiavinatto, recape na Rua Vinte e Quatro, recape na Rua 

Vinhedo, recape na Rua Vicente Joaquim Alves, recape na Rua Valdir Alves Martins, recape na Rua 

Um (Residencial Santa Joana), recape na Rua Ulisses Diogo, recape na Rua Tupã, na Rua Tucuruí, 

na Rua Treze (Parque Residencial Regina), na Rua Santos, na Rua São Bartolomeu; Indicações de n. 

8189(sic) a 8210 - Vereador André da Farmácia: Indicações de implantação de pista de caminhada 

no perímetro do Céu (Recanto dos Sonhos), estudo para a implantação de lombada na Rua Bruno 

Penteado Ferraz, implantação de faixa de pedestre elevada na Rua Gervacina Alves Ferreira, 

ampliação e reforma da Emei Jardim Maria Antônia, instalação de lixeira de materiais orgânicos e 

coleta seletiva na Praça Gilberto Lavras, instalação de lixeira e coleta seletiva na Praça Irene Cosmo 

Tognetti, instalação de lixeira e de coleta seletiva na Praça Missionária Cléurys Maria Degaspari 

Fonseca, instalação de lixeira e coleta seletiva na Praça Professor Vito Cármine Cerbasi, limpeza de 

entulho em via pública na Rua Luiz Lúcio da Silva Filho, iluminação na Rua João Polezel, 

iluminação na Rua José Elpídio de Oliveira, e melhorias na iluminação na Rua Adão Rosa; 

Indicações de n. 8211 a 8236 - Vereador Lucas Agostinho: Todas Indicações de recapeamento 

asfáltico; Indicação de n. 8237 a 8264 - Vereador Willian Souza: Indicações de cata-galho, 

sinalização de lombada, sinalização de solo, tapa-buraco, troca de lâmpadas; Indicação de n. 8265 a 

8279 - Vereador André da Farmácia: Indicações de pintura e sinalização de “pare”, e faixa de 

pedestre no cruzamento entre Rua Celso Luiz e Rua Antônio Gomes Soares; Indicação e pintura de... 
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pintura de sinalização “pare” e faixa de pedestre no cruzamento da Rua Hilda Consulin Duarte e Rua 

Antônio Gomes Soares, sinalização de “pare” e faixa de pedestre, cruzamento da Rua Hilda Consulin 

Duarte com Isabela Luna Tavares, pintura e sinalização de “pare” e faixa de pedestre na rua, 

cruzamento Hilda Consulin Duarte com Rua Nice Maria Consulin, pintura e sinalização de “pare” de 

faixa da rua pedestre, cruzamento da Rua Hilda Consulin Duarte e Rua Osvaldo Vacari, tapa-buraco 

na Rua Isabela Luna Tavares, tapa-buraco na Rua Sebastião Raposeiro Júnior, tapa-buraco próximo 

ao n. 80 na Rua Maria de Melo Oliveira, tapa-buraco próximo ao n. 692 na Rua José Consulino, 

troca de lâmpada na Rua Oito, n. 856, troca de lâmpada próximo ao n. 557, Rua Willian Gonçalves, 

troca de lâmpada queimada em toda a sua extensão na Rua Bruno Penteado Ferraz, troca de lâmpada 

queimada próximo ao n. 244, Rua José Antônio Batista, troca de lâmpada queimada próximo ao 

portão lateral do GoodBom, Rua Odette Jones Gigo (no Jardim Maria Antônia); Indicações de n. 

8220(sic) a 8294 - Vereador Lucas Agostinho: Todas Indicações de recapeamento asfáltico: nas Ruas 

Arlindo José Oliveira Nascimento, Rua Antônio Gimenez Marin, Rua Rosimeire Napolitano, Rua 

Rosemar Vieira Santana, Rua Rodrigo Guimarães Amorim, Rua Rio Claro, Rua Rafard, Rua Quinze 

(Parque Residencial Regina), Rua Pedro Rodrigues dos Santos, Rua Pedreira, Rua Quinze (Parque 

Jatobá), Rua Petrolina, Rua Quatro (Residencial Santa Joana), Rua Quatorze (Residencial Regina) e 

Rua Piracicaba; Indicações de n. 8295 a... 8331 Vereador Hélio Silva: Todas as Indicações de 

sinalização de solo e pintura de “pare”, e lombadas; Indicações de n. 8332 a... 8366 Vereador Lucas 

Agostinho: Todas as Indicações de recapeamento asfáltico; Indicação de n. 8367 a 8376 Vereador 

Hélio Silva: Indicação para recapeamento na Rua La Paz, recapeamento na Rua Santiago, sinalização 

de “pare” na Av. Sylvio Vedovatto, sinalização de “pare” na Rua da Alegria (região do Picerno), 

sinalização de “pare” na Rua Pajé, sinalização de “pare” na Rua Reginaldo Rodrigues, sinalização de 

“pare” na Rua Tibiriçá, sinalização de “pare” na Rua Tupiniquins, Tapa-Buraco na Rua dos 

Pinheiros, troca de lâmpada na Rua Tibiriçá; Indicações de n. 8377 a 8391 Vereador Silvio Coltro: 

Todas as Indicações de reparo e pavimentação asfáltica, nas Ruas Almirante Tamandaré, Rua 

Visconde de Mauá, Rua Visconde de Mauá, 417, Rua Benjamin Constant, Rua Edinei Aparecido 

Sgobin, Rua Edinei Aparecido Sgobin, 735, Edinei Aparecido Sgobin, 395, Rua Victório Zagui, Rua 

Victório Zagui, 61, Victório Zagui, 112, Mogi Guaçu, 232, Ângelo Barijan, 142, Victório Zagui, 

120, Victório Zagui, 145, e reparo de pavimentação asfáltica na Victório Zagui, 48; Indicações de n. 

8392 a 8396 Vereador Valdir de Oliveira: Reparo da pavimentação asfáltica em toda a extensão da 

Rua Florianópolis (Jardim Conceição), reparo e pavimentação asfáltica da Rua José Fagundes de 

Moura, reparo e pavimentação asfáltica na Rua Deusdete Alves de Souza, na Rua João Manoel de 

Santana e na Rua Goiás (Jardim Conceição); Indicações de n. 8397 a 8414 Vereador Lucas 

Agostinho: Indicações de recapeamento asfáltico, nas ruas: Rua Margarida Dias de Sá Jatobá, Rua 

Lucia de Carvalho Corsato, Rua Lourenço José Getulio(sic), Lindário Constantino Parmegiani, Rua 

Limeira, Rua Leticia Gonçalves Gouveia, Rua Laudicénia Mendes do Nascimento, Rua Kotakasa 

Nomura, Rua Keully Ribeiro dos Santos, Rua Kenya Souza, Rua Justina Ferreira de Carvalho, Rua 

Jullye Fernanda Tavares de Siqueira, Rua Josefina Padovani Bosco, Rua José Vieira dos Santos, Rua 

José Mir Perales, Rua José Mendes, Rua José Luiz e Rua José Gonçalves da Silva; Indicações de n. 

8415 a 8420 Vereador Ulisses Gomes: Manutenção dos equipamentos da academia de terceira idade, 

na Praça Manoel de Vasconcelos, manutenção e equipamento, e academia de terceira idade na Praça 

Whadi Abraão Filho (Zilda Natel), recapeamento em todas as ruas do bairro Vila Yolanda, retirada 

de entulho na Rua José Inácio da Rocha, retirada do mato na Rua Valinhos, sinalização na Rua José 

Ferreira Gomes; Indicação n. 8421 - João Maioral (Vereador João Maioral): Tapa-Buraco na 

Avenida Ivo Trevisan (Jardim Consteca); Indicação n. 8422 Vereador Pereirinha: Operação Tapa-

Buraco na Rua Seis com Rua Polônia; Indicação n. 8423 Vereador Valdir de Oliveira: Reparo da 
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pavimentação asfáltica na Rua Laureano Rodrigues, próximo ao n. 122; Indicações de 8424 a 8426 

Vereador Hélio Silva: Indicação para poda de árvore na Rua João Justino (Jardim das Oliveiras), 

Indicação para reforma e manutenção de guia e calçada na Av. Emílio Bosco, Indicação para retirada 

de lixo e entulho na Rua Osvaldo Ferreira; Indicações de n. 8427 a 8457 Vereador Lucas Agostinho: 

Todas as Indicações de recapeamento asfáltico; Indicação de n. 8458 e 8459 Vereador Toninho 

Mineiro: Recapeamento da Rua das Rosas e recapeamento da Rua Ana Pereira Eichemberger; 

Indicação n. 8460 Vereador Lucas Agostinho: Recape da Rua Eliseu Teles de Mendonça; Indicação 

n. 8461 Vereador Toninho Mineiro: Limpeza no bairro Rosa e Silva; Indicação n. 8462 Vereador 

Sirineu Araújo: Tapa-Buraco na Rua Willian Gonçalves Pereira; Indicação n. 8463 Vereador 

Toninho Mineiro: Recapeamento na Rua Coroa Imperial; Indicação n. 8464 Vereador Lucas 

Agostinho: Recape da Rua Dracena; Indicações de n. 8465 a 8467 Vereador Toninho Mineiro: 

Recapeamento das Ruas Grécia, Canadá e Estados Unidos; Indicação n. 8468 Vereador Lucas 

Agostinho: Recape da Rua Doze (Residencial Santa Joana); Indicação 8469 Vereador Toninho 

Mineiro: Recapeamento na Rua Argentina (Jardim Lucélia); Indicação n. 8470 Vereador Hélio Silva: 

Recapeamento da Rua Dosalina(sic) Catharina Bertolani (região da Área Cura); Indicação n. 8471 

Vereador Toninho Mineiro: Recapeamento da Rua Portugal; Indicação n. 8472 Vereador Sirineu 

Araújo: Tapa-Buraco na Rua Franm, esquina com a Rua Adolfo Berto de Oliveira (Santa Maria); 

Indicação n. 8473 Vereador Toninho Mineiro: Recapeamento da Rua das Rosas; Indicação n. 8474 

Vereador Hélio Silva: Recapeamento da Rua Lima; Indicação n. 8475 Vereador Toninho Mineiro: 

Recuperação asfáltica na Rua Jandyra Oliveira Ricatto; Indicação n. 8476 Vereador Lucas 

Agostinho: Recape da Rua Doze (Parque Sevilha); Indicação n. 8477 Vereador Toninho Mineiro: 

Recuperação asfáltica na Rua Maria Gheller Mancini; Indicação de n. 8478 Vereador Sirineu Araújo: 

Poda das árvores na Rua Anápolis; Indicação n. 8479 Vereador Toninho Mineiro: Recuperação 

asfáltica na Rua Adolpho Rios Martins; Indicação n. 8480 Vereador Lucas Agostinho: Recape da 

Rua Donisete Maciel Goes; Indicação n. 8481 e 8482 Vereador Toninho Mineiro: Recapeamento na 

Rua José Portela e Rua Benedito de Moraes; Indicação n. 8433, 8483 Vereador Lucas Agostinho: 

Recape da Rua Diva Maria da Silva Boige; Indicação n. 8484 Vereador Hélio Silva: Recapeamento 

da Rua Aldo de Oliveira Miller; Indicação n. 8485 Vereador Toninho Mineiro: Manutenção da 

Calçada localizada na Rua Virgínia Viel Campo Dall'orto (Vila Yolanda); Indicações de n. 8486 a 

8490 Vereador Hélio Silva: Recapeamento da Rua Bogotá, Arnaldo Alves Silveira, Manágua, Rua 

Faustino Gonçalves e Rua Gentil Denez; Indicações de n. 8491 a 8499 Vereador Lucas Agostinho: 

Recapeamento da Rua Dionísio dos Santos, Diogo Soler Murça, Rua Dezessete, Rua Deusdete Alves 

de Souza, Rua Daniel Marques Coelho, Rua Cosmópolis, Rua Cosme José Severino, Rua 

Cordeirópolis, Rua Conchal; Indicações de n. 8500 a 8502 Vereador Sirineu Araújo: Limpeza de 

boca de lobo na Rua Manoel Boscolo, Tapa-Buraco na Rua Manoel Boscolo e construção de um 

canaletão na Rua Idalina Rodrigues da Silva; Indicações de n. 8503 a 8505 Vereador Hélio Silva: 

Recapeamento da Rua Quito, recapeamento da Rua José Rodrigues da Silva e recapeamento da Rua 

Buenos Aires; Indicações de n. 8506 e 8507 Vereador Raí do Paraíso: Limpeza e retirada de entulho 

na Avenida Ivo Trevisan, e Limpeza e retirada de entulho na Rua Adalto Pinge; Indicações de n. 

8508 a 8510 Vereador Lucas Agostinho: Recape da Rua Cláudio Lopes, Rua Cinco (Parque Jatobá) e 

Rua Chapecó; Indicações de n. 8511 a 8514 Vereador Sirineu Araújo: Recapeamento da Rua 

Francisco de Assis, construção de um canaletão na Rua Antônio Soares, Tapa-Buraco na Rua José 

Rodrigues e construção de um canaletão na Rua Antonio Soares Barros; Indicações de n. 8515 a 

8537 Vereador Raí do Paraíso: Indicações de limpeza e retirada de entulho, manutenção em galeria 

pluvial localizada ao final da Rua José Ferreira Gomes, manutenção de calçada e toda a extensão do 

canteiro central da Rebouças, operação Tapa-Buraco, poda de árvore, troca de lâmpada, revitalização 
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total da Praça da Bíblia, troca de lâmpadas e manutenção do calçamento da Praça Cristo Redentor 

(Luiz Cia), e manutenção, substituição dos equipamentos referente à academia ao ar livre, e 

playground na Praça do Cristo Redentor (Luiz Cia); Indicação de n. 8538 a 8541 Vereador 

Pereirinha: Providenciar limpeza e retirada de madeiras na área pública na avenida, na rua, Avenida 

Carlos Basso, ao lado do centro Integrado de Esportes (bairro Bordon), operação Tapa-Buraco, 

continuação do recapeamento na Rua Paulo Conrado de Lima, continuação do recapeamento na Rua 

Buenos Aires, instalação de sarjetão na Rua da Alegria com a Rua da Esperança; Indicações de n. 

8542 a 8547 Vereador Digão: Redutor de velocidade e lombada na Rua Um (Altos de Sumaré), 

remoção de árvore na Rua Joaquim Gualberto (Parque Bandeirantes), limpeza na praça da Rua Maria 

Piedade (Marquissolo), substituição de lâmpada e iluminação pública na Rua Dom Barreto, limpeza 

do Condomínio Praça de Sumaré, estacionamento 45 no Condomínio Praça de Sumaré; Indicações 

de n. 8548 a 8551 Vereador Lucas Agostinho: Recapeamento das Ruas Cenírio Modesto da Silva, 

Rua Celeste Quaglio, Rua Carlos Alberto Cardoso de Prado e Rua Capivari; Indicação n. 8552 

Vereador Fernando do Posto: Indicação Tapa-Buraco na Rua Quirílio Ravagnane; Indicação n. 8553 

a 8568 Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de recapeamento asfáltico; Indicação de n. 

8569 e 8570 Vereador Sirineu Araújo: Construção de um canaletão na Rua Nove, esquina com a Rua 

Francisco Costa Pinto (Matão), e construção de boca de lobo na Rua José Rodrigues, 260 (Matão); 

Indicação n. 8571 Vereador Fernando do Posto: Tapa-Buraco na Rua José dos Passos; Indicação n. 

8572 Vereador Tião Correa: Conserto e limpeza da boca de lobo, e calçada na Av. Rubens Oscar 

Guelli, n. 230 (Parque Pavan); Indicações de n. 8573, 8574 Vereador Pereirinha: Providenciar 

pavimento com massa asfáltica e alteração no trânsito na Fuad Assef Maluf, e poda de árvore na Rua 

Salvador Lombardi Neto; Indicação de n. 8575 Vereador Joel Cardozo: Preenchimento com massa 

asfáltica nos sarjetões; Indicações de n. 8576, 8577 Vereador Pereirinha: Operação Tapa-Buraco, 

continuação do recapeamento na Rua Vicente Izaías da Silva, em toda a sua extensão no bairro 

Jardim Luiz Cia, operação e Tapa-Buraco, e operação recapeamento na Rua Jorge Bueno do 

Nascimento, em toda a sua extensão; Indicação n. 8579 Vereador Toninho Mineiro. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, eu gostaria, se possível, fosse lida essa Indicação? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Pedido de V. Exa. é regimental para que possa fazer a leitura da 

Indicação. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, gostaria que o senhor pudesse consultar o Plenário, para que 

fosse dispensada a leitura, devido ao Art. 199 do Regimento Interno; eu vi a Indicação do Vereador e 

já está sendo feito o trabalho, Vereador, está ok? “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido da 

dispensa... Que Artigo, V. Exa. falou? “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Art. 199, Inciso 

III do Regimento. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Art. 199: “Serão decididos pelo Plenário, 

formulado verbalmente os Requerimentos pelo...” III: “dispensa de leitura de determinada matéria”. 

O pedido do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi é regimental, mas o do Vereador Rodrigo Digão 

também é regimental. Nesse sentido, eu coloco ao Plenário a decisão, é um pedido de leitura e um 

pedido de dispensa da leitura. Nesse sentido, eu consulto ao Plenário se deve ler ou não, tendo em 

vista que temos dois pedidos: um para a leitura e um para a dispensa de leitura. Nesse sentido, os 

Vereadores que são favoráveis que, para que possa fazer a leitura... permaneçam como estão, os 

contrários à leitura se manifestem, levantem, ok? Então, quem quiser – [Risos], eu nem coloquei, 

vocês estão rápidos, hein? Pode ficar já em pé . Os favoráveis à leitura, pelo Art. 199, permaneça 

como estão, os contrários a leitura se manifestem, se levantem, por gentileza. Eu vou contabilizar. 17 
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votos contrários, voto favorável à leitura, 2 votos (do Vereador Sirineu e do Vereador Antônio dos 

Reis Zamarchi). Então, está dispensada a leitura, de acordo com o Art. 199. Questão de ordem do 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Excelência. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Eu tenho até um vídeo, aqui, do morador mesmo fazendo o serviço lá, entendeu? 

Eu vou dar um pulinho lá amanhã, vou verificar, porque se é o morador que está fazendo, como é 

que alguém está fazendo, tem um vídeo aqui de um morador próprio fazendo o serviço da limpeza lá 

do bueiro. Eu não vou passar o vídeo para não “constrangear” ninguém, mas eu vou lá manhã no 

local ver, qualquer coisa eu vou enviar o vídeo para as redes sociais. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Será um prazer, Vereador, se o senhor quiser, possamos ir junto lá, tá? Se o senhor 

quiser me convidar, a gente vai junto na Área Cura lá e verifica o local, está bom? “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Agradeço e quero ir com V. Exa., porque do lado de V. Exa. eu 

ficaria bem mais feliz lá, num bairro que V. Exa. é um líder do bairro lá. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Feita, solicito ao 2º Secretário que continue a leitura das Indicações, menos a rejeitada. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 8580 a 8590 Vereador Gilson Caverna: 

Reparo e pavimentação asfáltica na Rua Amália Demo Franceschini, reparo e pavimentação asfáltica 

na Rua Antônio Rocha, na Rua Canadá, na Rua Ceará, na Rua Guaraci, na Rua Lélio Callucini, na 

Rua Mariana de Sousa, na Rua das Rosas, na Rua Portugal, na Rua Grécia e na Rua Estados Unidos; 

Indicações de n. 8591 a 8599 Vereador Lucas Agostinho: Indicações de recapeamento asfáltico e 

reparo do calçamento do canteiro central na Avenida Rebouças, recape na Rua Antônio Francisco 

Filho, Antônio Fávaro, Anna Maria da Conceição Grass, Anízio Passoni, Anisia Rosa de Oliveira 

Rosa, Ana Zanquetta Novelli, Rua Americana, Rua Amélio(sic) Furlanetto dos Santos; Indicação de 

n. 8600 Vereador João Maioral: Retirada de lixo e entulho na Rua Francisco Bertolli (Parque das 

Nações); Indicação n. 8601, 8602 Vereador Lucas Agostinho: Recape da Rua Alecy Vitorino Ribeiro 

e Rua Alceno Pereira da Silva; Indicações de n. 8603 Vereador Tião Correa: Retorno a normalidade 

pré pandemia dos horários de ônibus que passam pela Estrada Municipal Mineko Ito; Indicação n. 

8604 Vereador Gilson Caverna: Troca de lâmpada de iluminação pública na Estrada Municipal 

Mineko Ito, em toda a sua extensão; Indicação n. 8605 Vereador João Maioral: Boca de lobo na Av. 

Rebouças (Parque Emília); Indicações de n. 8606 a 8610 Vereador Lucas Agostinho: Recape na Rua 

Águas da Prata, Rua Aguaí, Rua Adelvina dos Milagres Gomes Pereira, Rua Adauto Valentino de 

Siqueira, Rua São Tomé; Indicação de n. 8611 Vereador Pereirinha: Operação Tapa-Buraco, 

continuação do recapeamento na Rua José Carlos Vieira (bairro Jardim Santiago); Indicações de n. 

8612 a 8614 Vereador Lucas Agostinho: Recape da Rua São Sebastião, Rua São Mateus Evangelista 

e Rua São Marcos Evangelista. Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas, menos a 

do Vereador Toninho Mineiro. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Que foi rejeitada por Plenário, 

importante lembrar, Vereador. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “2º 

Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Desculpa aí, uns problemas técnicos aí, agradecer o pessoal 

da Câmara aí, que ajudou a restabelecer todo o sistema. Gostaria de registrar a presença e aprovação 

da Ata, também, da Sessão anterior, gostaria de deixar registrado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Feito o registro de V. Exa., registro em Plenário que Vereador Silvio Cesar Coltro pediu, usando os 

Artigos regimentais para que estivesse fazendo a Sessão de forma remota no dia de hoje. Neste 

sentido, o Vereador Silvio está participando da Sessão normalmente com direito a voz e a voto. 

Quero registrar aqui em Plenário a presença do meu amigo, sempre Vereador da cidade da Paulínia, 
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Tiguila, é um prazer recebê lo aqui no Plenário dessa Casa, um grande amigo, combatente, dedicado, 

preparado, que tem uma capacidade enorme de representar, o Vereador mais votado de Paulínia! É 

um prazer enorme receber V. Exa. no Plenário dessa Casa, fique muito a vontade e receba os 

cumprimentos de toda esta Casa de Leis. Passaremos nesse momento a leitura e a apreciação do 

Plenário dos Requerimentos, para isso solicito ao 1º Secretário que apresente os Requerimentos. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 67/2022, que: “Concede a Medalha Diploma 

Gunnar Vingren e Daniel Berg para o Sr. Marcelo Souza”, autoria do Exmo. Vereador André da 

Farmácia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de n. 67/2022, de autoria do Exmo. 

Vereador André da Farmácia, que: “Concede Medalha Diploma Gunnar Vingren e Daniel Berg para 

o Sr. Marcelo Souza”, está em discussão, não havendo oradores, em votação. Declaro aprovada a... o 

Requerimento com 18 votos. [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O voto do Vereador Silvio Coltro. 

“2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Estou 

acostumado com V. Exa. bem do nosso lado, está vendo? “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 

Coltro”: Tranquilo, Presidente. A semana que vem estarei aí. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Mas 

o Vereador Rodrigo não está deixando eu esquecer do senhor, ele sempre lembra aqui no meu 

ouvido. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Obrigado, Vereador Dorival. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento por 

essa Casa. Solicito ao Secretário que apresente o próximo Requerimento. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Requerimento n. 68/2022, que: “Concede a Medalha Max Vasconcelos da Silva para a 

Sra. Marisilvia da Cassia Solon Ribeiro”, autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de n. 68/2022, de autoria do Vereador André da 

Farmácia, que: “Concede a Medalha Max Vasconcelos da Silva para a Sra. Marisilvia de Cassia 

Solon Ribeiro”, está em discussão, não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 

18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por essa Casa; voto do Vereador Silvio 

Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por essa Casa. Solicito 

ao Vereador André, pergunto se há Requerimento? “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Passaremos, nesse momento, então, encerrados os 

Requerimentos, à leitura e à apreciação do Plenário das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. 

Solicito ao Exmo. Vereador André que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Moção 129/2022, Moção de Congratulações: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia 

Casa de Leis a presente Moção de Congratulações à profissional da área de saúde Dafiny da Silva 

Pianucci, cidadã residente no Município de Sumaré. Sabendo da importância de reconhecer o 

trabalho desempenhado pelos profissionais da saúde, que prestam relevantes serviços no Município, 

apresento a presente Moção de Congratulações a Sra. Dafiny da Silva Pianucci. A Sra. Dafiny da 

Silva Pianucci nasceu em Campinas, 8 de maio de 1982, filha de Maria Shirlei(sic) de Oliveira e 

Renan Vieira da Silva; casada com Cleber Leandro Georgetti; tem duas filhas: A Thaís Pianucci (de 

17 anos) e a Laura Georgetti (de 2 anos); nasceu em Campinas, mas reside em Sumaré desde os seus 

primeiros dias de vida. Iniciou a carreira na área da saúde como técnica de enfermagem no antigo 

Pronto-Socorro Municipal de Sumaré no ano de 2010, passando pelo Samu de Sumaré, Clínica 

Diálise, UTI Adulto, Resgate da Auto Ban e retornando há 8 anos para a UPA Macarenko, onde se 

encontra até esse momento como enfermeira e gerente de enfermagem. É pós-graduada em UTI 

adulto e formação na pós-graduação em pedagogia hospitalar. Contribuiu juntamente com a gestão 

do Município na abertura do primeiro hospital de campanha da Covid de Sumaré e em treinamentos 
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para o Município, como os realizados no CCTI (Centro de Convivência da Terceira Idade), no 

seminário sobre AVC (Acidente Vascular Cerebral) e IAM (Infarto Agudo do Miocárdio), PCR 

(Parada Cardiorrespiratória) e emergência psiquiátricas, assim como simulado de incidentes de 

múltiplas vítimas realizado no Município. A Sra. Dafiny da Silva Pianucci enfrenta diariamente os 

desafios da profissão sempre atendendo a população com respeito e seriedade, sendo merecedora do 

nosso genuíno reconhecimento. Portanto, com grande alegria e satisfação, após ouvido o Plenário, 

solicitamos que seja encaminhada a referida Moção de Congratulações à homenageada, Sra. Dafiny 

da Silva Pianucci. Obs.: Será entregue em mãos. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação 

do mesmo, nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 5 de maio de 2022. Exmo. Vereador Alan 

Leal. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de Congratulação à 

profissional da área da saúde, Sra. Dafiny da Silva Pianucci, de n. 129/2022, de autoria do Vereador 

Alan Leal, está em discussão. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem do Vereador 

Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu peço autorização para mim falar daqui 

mesmo. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Vereador. 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu quero dar os parabéns ao Nobre Vereador Alan e dar os 

parabéns também para a Dafiny, que é uma pessoa que ajuda muito as pessoas, e que Deus abençoe 

você, Dafiny, e a sua equipe aí. Parabéns, tá? Obrigado, Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presidente, Presidente. Pela ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Também não poderia de parabenizar o Vereador Alan pela Moção e a Dafiny pelo trabalho 

que presta lá no nosso Município, não só a nós, que estamos no mandato, mas as pessoas vão lá e ela 

atende o pessoal lá na, na recepção, então, ela e toda a sua equipe. Então, parabéns a Dafiny e toda a 

sua equipe, têm prestado um trabalho excelente no nosso Município. Deus abençoe, Presidente. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar do local. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Primeiro, quero parabenizar o Vereador Alan pela propositura, quero dar os 

parabéns à Dafiny, em nome dela, toda a equipe da UPA da Macarenko, que sempre se empenha para 

nos ajudar, não só os Vereadores, como toda a população de Sumaré. Passamos momentos difíceis na 

pandemia, a Dafiny sempre à frente lá nos apoiando aqui como, para poder ajudar a população e para 

ajudar toda a população de Sumaré. Então, eu quero deixar os meus parabéns para ela aqui. Muito 

obrigado, Sr. Presidente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Vereador Rodrigo... Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Peço permissão para falar daqui mesmo. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Concedido, Excelência. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Não poderia 

deixar de aqui dar os parabéns ao nosso amigo e Vereador Alan Leal pela propositura; e para a 

Dafiny, que se faz presente aqui neste momento por todo o trabalho, por todo o tempo que ela passa 

na UPA, por ter se integrado totalmente, se entregue, né? Se entregue totalmente à saúde de Sumaré 

no momento pandêmico. Uma criança pequena em casa deixou aos cuidados do meu amigo, meu 

parceiro de trabalho e acredito que hoje, depois que tudo se passou, né? É a glória gratificante poder 

estar aqui recebendo essa Moção. Que Deus continue abençoando e dando essa garra para você, e 

obrigado por sempre que a gente liga, você está pronta a atender, mesmo não estando lá na UPA, mas 

está encaminhando, resolvendo e toda a sua equipe. Obrigado, Presidente. “1º Vice-Presidente em 
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exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Ainda em tempo, quero parabenizar o autor da Moção, Vereador Alan Leal, bem-merecida, 

tá, Vereador? A Dafiny é uma guerreira e sempre que a gente tem alguma situação para ajudar, 

sempre que somos procurados pelos moradores, ela é o nosso... é a nossa porta-voz, a pessoa que nos 

atende, que procura resolver, nos ajudar e ajudar a população. Então, em nome do Vereador, eu 

quero aqui parabenizar a Dafiny também pelo trabalho, pela dedicação e pela atenção que ela tem 

conosco, tá bom? Obrigado. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão-- “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Parabenizar o Vereador pela Moção e eu peço para subscrever a Moção do Vereador. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Tião. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Parabéns ao Alan pela Moção feita à nossa colega, né? Funcionária exemplar da 

UPA, parabéns! Eu nem sei como te agradecer, todas as vezes que a gente procura, você está sempre 

pronta a atender, né, as famílias quando procura a gente. Toda a equipe sua que tem o maior respeito 

por você, meus parabéns, que continue assim, que Deus continue te abençoando, dando sabedoria 

cada vez mais à família e estamos aqui à disposição para atender também. Meu muito obrigado! “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Eu não poderia deixar de se expressar 

nesse momento. A Dafiny além de uma excelente profissional, é uma amiga, que sempre quando a 

gente, quando a gente tem algum problema, quando tem alguma situação na UPA, a gente está 

sempre incomodando ela, ligando para ela e ela sempre muito disposta a nos atender. Dafiny, para 

mim é uma honra hoje estar aqui na Sessão e estar votando uma Moção para a sua pessoa, pela 

profissional que você é, pela, pelo ser humano que você é de excelência! Você vem exercendo um 

trabalho fundamental na saúde da nossa Cidade, na nossa UPA Macarenko. Nós que, que temos um 

acesso e um trabalho muito intenso na área da saúde, a gente sabe o quanto que você sofreu na época 

da pandemia e o que você fez, e o... as horas que você deixou de estar com a sua família para estar na 

UPA trabalhando e exercendo a profissão que você escolheu como, como a profissão para você 

seguir a sua vida. Então, eu queria te dar os parabéns pelo trabalho e pelo ser humano que você é! E é 

uma honra estar hoje aqui, poder estar fazendo o comentário e fazendo a votação de uma Moção para 

você. A Moção de Congratulação de 129/2022, de autoria do Vereador Alan Leal continua em 

discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Com a palavra, Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu quero 

parabenizar a Dafiny pelo excelente trabalho que ela vem realizando. Ela que é moradora aqui da 

nossa Cidade, eu pude acompanhar, nos piores momentos da Covid, quando nós estivemos visitando 

a UPA da Macarenko e ela sempre ali demonstrando a técnica, a sua capacidade e é muito 

importante, viu, Presidente, a gente ter pessoas da nossa Cidade que realizam esse excelente trabalho. 

Eu peço o voto de todos os Nobres Parlamentares para que a gente possa aprovar essa Moção. 

Presidente, a homenageada gostaria de usar a Tribuna. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Sim, vamos fazer a votação e aí depois a gente libera, pode ser? “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, o Vereador Fernando do Posto. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Também quero parabenizar a Moção do Vereador Sirineu... do 
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Vereador Alan; e também parabenizar e agradecer a Dafiny aí pelo serviço atendido lá no UPA 

Macarenko. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em 

discussão. Não havendo oradores, coloco em votação. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Registrar aí 

o meu voto favorável à Moção. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Registrado, Excelência. Com 17... declaro encerrada a votação. Com 17 votos favoráveis, nenhum 

contrário, a votação de Congratulação a Sra. Dafiny da Silva Pianucci, de n. 129/2022, está aprovada. 

De acordo com o Art. 129 do Regimento Interno, eu dou a palavra à homenageada, Sra. Dafiny. 

“Sra. Dafiny da Silva Pianucci”: Bom, primeiramente eu agradeço a Deus, né? Por nós ter passado 

esse período todo dessa pandemia e ter nos dado vida de hoje estarmos aqui juntos. Gostaria muito 

de agradecer a todos os Vereadores, que uma das principais funções de vocês são a voz do povo, de 

levar para a gente o que está acontecendo, e eu tento acolher da melhor forma possível, né, no UPA. 

Gostaria muito de agradecer ao nosso Vereador Alan por essa homenagem hoje, eu considero não só 

para mim, mas para toda a equipe minha do UPA, porque se não fosse uma equipe conjunto, também 

não estaria aqui representando eles. Agradeço a todos, agradeço a Deus por tudo. Muito obrigada, 

pessoal. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Quero aqui saudar e cumprimentar a Dafiny, que tem um 

trabalho essencial e importantíssimo na saúde da nossa Cidade. Sabemos que no período de, de 

pandemia, no período que a Cidade toda estava mais precisando, a Dafiny esteve com muita 

coragem, com muita dedicação à frente do trabalho cuidando das nossas famílias, na linha de frente, 

contraindo Covid, mesmo assim, segurando toda a onda e toda a força. Então, receba as 

congratulações, Dafiny, da Presidência desta Casa também. Solicito ao Secretário que faça a leitura 

da próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 132/2022: “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a 

esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação para a terapeuta ocupacional, Sra. 

Tenile Mitie Ishiko, juntamente com toda a sua equipe de trabalho pela excelência nos serviços 

prestados no Teleatendimento Humanizado aos pacientes com diagnóstico e/ou suspeita de Covid-

19. Tenile Mitie Ishiko, natural de Campinas-SP, com formação superior em Terapia Ocupacional, 

ingressou na Prefeitura de Sumaré por meio de concurso público, em 2013, e, desde então, atua na 

Secretaria de Saúde do Município. No serviço de Telemonitoramento, tem como principais funções: 

entrar em contato com os pacientes para monitoramento e acompanhamento, posteriormente, 

gerenciamento da equipe, fazer as articulações e encaminhamentos com os demais serviços de saúde. 

O monitoramento à distância oferece atendimento humanizado, de forma remota, a pacientes com 

suspeita ou confirmação de Covid-19 e seus familiares, e consiste em acompanhar as condições de 

saúde, evolução de sintomas e cura, oferecendo todo o suporte para os pacientes em isolamento 

domiciliar e também aos parentes próximos dos casos confirmados que necessitam de hospitalização. 

No início, a equipe de monitoramento contava com: uma terapeuta ocupacional, uma fisioterapeuta, 

uma psicóloga, uma nutricionista e uma técnica de enfermagem. Conforme o decorrer do processo de 

trabalho, houveram mudanças na equipe multidisciplinar, em que muitos profissionais de diversos 

setores puderam contribuir com o trabalho desenvolvido. Inicialmente, a Vigilância Epidemiológica 

encaminhava uma planilha com os pacientes com diagnóstico e/ou suspeita de Covid-19, e a equipe 

multidisciplinar do monitoramento realizava o teleatendimento desses pacientes com 

acompanhamento dos casos e orientações. Com o andamento do trabalho, percebeu-se a importância 

do fortalecimento do vínculo terapêutico entre pacientes e profissionais da saúde, visto que, os 

mesmos encontravam-se isolados em seus domicílios, com a insegurança e o medo dessa nova 

doença. Ao longo do cuidado, foram realizadas orientações nutricionais, de exercícios de fisioterapia 
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respiratória, acompanhamento em saúde mental e orientações clínicas. O Telemonitoramento é mais 

uma das práticas adotadas pela Secretaria de Saúde de Sumaré desde o início da pandemia e que 

integram o Plano Municipal de Enfrentamento ao Coronavírus, e como resultado, foi reconhecido 

pelo Ministério da Saúde com o “APS Forte no SUS - No combate à pandemia”. A Atenção Primária 

à Saúde (o APS) é a porta de entrada do Sistema Único de Saúde (o SUS) no Brasil. Ampliar o 

acesso à APS, melhorar a qualidade e resolutividade dos serviços, fortalecer o vínculo com os 

usuários e a comunidade e garantir a continuidade do cuidado, são medidas que fortalecem os 

sistemas de saúde e os tornam eficientes e sustentáveis. No combate à pandemia, a Atenção Primária 

tem sido resolutiva e tem proporcionado acesso de qualidade aos usuários do SUS. Com a 

humanização do trabalho prestado à sociedade, o apoio emocional enfrentado a pacientes e 

familiares, o vínculo criado entre pacientes e os profissionais de referência, Tenile juntamente com 

sua equipe têm a certeza que conseguiram auxiliar, apoiar e ajudar muitos pacientes e familiares nas 

demandas apresentadas nesse contexto de incertezas que a pandemia trouxe. Portanto, Sr. Presidente, 

na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação para Tenile Mitie Ishiko, pela excelência nos serviços prestados na atuação do 

combate a Pandemia de Covid-19 no Munícipio de Sumaré”. Sala das Sessões, 9 de maio de 2022. 

Exmo. Vereador Ney do Gás. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Moção de n. 132/2022, de autoria 

do Vereador Ney do Gás, de Congratulação para a terapeuta ocupacional, Sra. Tenile Mitie, está em 

discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: Presidente, se por possível, gostaria que pudesse transmitir umas fotos que eu solicitei, 

por favor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de V.Exa. é praticamente uma ordem para a 

Mesa Diretora, está concedido e será transmitido. Continua em discussão a Moção. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente, mais uma vez. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: Solicito permissão para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu quero aqui parabenizar a 

Tenile, em nome dela todo, toda a equipe da Atenção Primária de Saúde pelo brilhante trabalho que 

desenvolveram nesses últimos dois anos em frente, no enfrentamento da Covid-19. Quero aqui até 

fazer jus às pessoas que estão aqui no Plenário: a Flávia, a Fabiana, a Renata, a Sandra e a Tenile, e, 

também, ao todo grupo, todas as integrantes do grupo (não vou citar todas aqui, mas quero deixar o 

agradecimento a todas elas), porque no momento de dificuldade, de tensão que todos nós passamos, 

né? Elas teve um trabalho muito importante, que foi o trabalho contar o... o enfrentamento contra a 

Covid, né? Onde elas desenvolveram um telemonitoramento e foi uma das práticas mais... das 

práticas adotada pela Secretaria de Saúde de Sumaré, desde o início da pandemia, que integra o 

Plano Municipal de Enfrentamento ao Coronavírus e, como resultado, foi o reconhecimento pelo 

Ministério da Saúde, com APS Forte do SUS - Um Combate, No Combate da Pandemia. Então, o 

trabalho delas foi reconhecido pelo Ministério da Saúde, mostra toda a competência de todas elas em 

frente desse trabalho. Então, em nome dela, quero parabenizar todas, todas e todos os integrantes da 

atenção primária que em momento algum deixou a nossa população desassistida, muito pelo 

contrário, levou uma palavra de carinho, de conforto. Eu fui acometido pelo Covid por duas vezes e 

fiquei de isolamento na minha casa e recebia ligações de algumas delas, não sei quem, né, [Risos], 

mas ligava, perguntava, passava orientações, buscava o nosso quadro clínico, como a gente estava 

em isolamento. Então, esse trabalho que me ajudou, tenho certeza que ajudou centenas de milhares 

de famílias aqui no nosso Município. Então, nesse motivo, eu quero parabenizar a toda elas pelo belo 

trabalho. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão a 
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Moção de Congratulação. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Muito 

obrigado. Sr. Presidente, quero, primeiro, parabenizar o Vereador Ney pela Moção, quero em nome 

da Tenile parabenizar todas as meninas que sempre estiveram juntas, né? Pessoas que sempre vêm 

nos ajudando aí nas unidades de saúde. Hoje, pela manhã, estive na unidade do Bandeirantes, as 

meninas falaram que estariam presentes, estão aí, estão sendo homenageadas, o Vereador Ney falou 

o nome das pessoas que estão aqui, mas, também, a gente sabe que tem outras pessoas que não pôde 

estar e ajudou muito nesse momento. O Ney falou muito da, delas estarem à frente na Covid-19, mas 

a gente sabe o trabalho que elas fazem também - né, Vereador? - , na atenção primária aí, no dia a 

dia. A Tenile, se não me falha a memória, também é responsável por uma regional, está à frente 

desse trabalho aí também, as meninas sempre dá suporte, Dra. Flávia (que também é psicóloga) 

atende no bairro, vi a Renata, acho que a Sandra está por aí, se eu falhei alguém aí, tá, gente? Me 

perdoem! Mas, assim, quero parabenizar a todas vocês, agradecer pelo trabalho que vocês fizeram 

pela Cidade de Sumaré. Muito obrigado! Parabéns, Vereador. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Parabéns ao Vereador aqui, Ney do Gás por feito essa Moção, né? Essas meninas que sempre estão à 

frente dessa incrível área de saúde, né? Parabéns a vocês, não vou citar nome para não esquecer 

nenhum, né? Então, como eu também trabalhei na área de saúde, eu sei como que é importante a 

responsabilidade de cada um e eu tenho certeza que cada um tem o seu papel e foram todas 

importantes nessa pandemia, e continua o trabalho, né? Parabéns a todas vocês, a toda a equipe. 

Obrigado. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em 

discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Parabenizar o Vereador pela Moção e gostaria também de subscrever, por favor. 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. Eu 

gostaria de dar os parabéns ao Vereador Ney do Gás pela referida Moção, dar os parabéns à Tenile e 

toda, em nome de toda a sua equipe. São os guerreiros da saúde que a cada dia vem carregando a 

saúde da nossa Cidade nas costas, né? Fazendo um trabalho excepcional, se não fossem esses 

profissionais, a situação da saúde da nossa Cidade estaria muito complicada. Então, mais uma vez, 

queria dar os parabéns à Tenile, a toda a equipe que sempre esteve ali à frente do Covid, que esteve 

sempre trabalhando ali; e os parabéns, pedindo a autorização para o Vereador Ney do Gás, para 

poder estar subscrevendo. A Moção continua-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: Está aberta a toda a Casa, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, a Moção de 

Congratulação à terapeuta ocupacional Sra. Tenile, de n. 132/2022, está em votação. “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Para registrar o meu voto favorável à Moção e parabenizar o 

autor. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, o sempre Presidente, Vereador Willian Souza. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Já me depôs [Risos]. Eu quero parabenizar a terapeuta ocupacional, a 
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Tenile, quero agradecer pelo trabalho que faz na Cidade de Sumaré; parabenizar também o Vereador 

Ney do Gás pela Moção, que reconhecimento de todos aqueles que se dedicam na saúde pública 

(como estávamos falando da Dafiny, há pouco tempo), é importantíssimo e é de suma importância. O 

SUS (Sistema Único de Saúde) é um orgulho para nós, é um orgulho para o Brasil, é um orgulho 

para a Cidade de Sumaré. E quando tudo parou, eles continuaram, dando a vida, dedicando, 

trabalhando. E tem muita gente, Vereador Hélio, que trabalha como ilustres desconhecidos. As 

pessoas fazem muito pela saúde, fazem muito pela qualidade de vida, mas, às vezes, não são 

reconhecidos, e quando um Vereador traz uma Moção ao Plenário desta Casa fazendo um 

reconhecimento e tornando histórico o nome da pessoa para a Cidade de Sumaré, é um 

reconhecimento do Parlamento, uma força importantíssima na Constituição. Então, parabéns à 

terapeuta ocupacional; parabéns ao Vereador que apresenta. E quero aqui parabenizar aos Vereadores 

por fazer essa homenagem. Em nome da Tenile, eu parabenizo toda a equipe e todos aqueles que 

dedicam a vida. Parabéns, Tenile, vida longa e sucesso na caminhada! Obrigado, Presidente. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Declaro encerrada a votação. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Ainda a tempo, eu gostaria de solicitar a permissão da V. Exa. para entregar uma 

simples homenagem às homenageadas, por favor. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Concedido, Excelência. Com 15 votos favoráveis, nenhum contrário, a Moção foi 

aprovada. Eu convido os homenageados a vim ao Plenário, as homenageadas, adentrarem ao 

Plenário. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura e a aprovação da Moção, solicito ao 

Exmo... o Sr. 1º Secretário da Mesa Diretora, Vereador André, que siga fazendo a leitura das 

Moções. Antes, porém, gostaria de registrar a presença em Plenário do Sindicato dos Servidores 

Municipais, do Jobson e do Ícaro, representando os servidores e a categoria e, também, do nosso 

querido amigo e Dr. Jelres, é um prazer inenarrável recebê-lo aqui, assessor Parlamentar do 

Deputado Estadual Dirceu Dalben, militante, trabalhador pelas causas de saúde pública, de 

dignidade, é um prazer tê-lo aqui conosco, Dr. Jelres, fique à vontade. Solicito ao secretário que siga 

fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 131/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com grande clamor que apresentamos a essa Egrégia 

Casa de Leis a presente Moção de Apelo para o Exmo. Governador do Estado de São Paulo, Rodrigo 

Garcia, e para o Departamento Regional de Saúde (DRS VII) a fim de que reabram os leitos de 

enfermaria pediátrica no Hospital Estadual de Sumaré em caráter de urgência, devido a atual 

demanda, conforme tem sido noticiado pela imprensa da RMC. A notícia sobre o aumento da 

demanda de leitos de UTI pediátrica tomou conta dos principais jornais da RMC (Região 

Metropolitana de Campinas) desde a última semana. Segundo as reportagens, o problema é 

sistemático da região e o crescimento se deve principalmente aos casos de Síndrome Respiratória 

Aguda Grave, que é uma doença típica do outono e inverno e afeta principalmente as crianças por 

causa do sistema imunológico imaturo. Este parlamentar previu há um ano que essa situação poderia 

ocorrer, por isso, na época, foi protocolada uma Moção de Apelo ao Governador do Estado de São 

Paulo e para o Departamento Regional de Saúde (a DRS VII) para reabrir a UTIs pediátricas do 

Hospital Estadual de Sumaré (o HES). No entanto, os departamentos responsáveis responderam que 

a demanda sazonal não justificava a criação de mais leitos para atender exclusivamente uma 

demanda maior do inverno, bem como não há previsão de acréscimo de recursos ou estrutura, 

considerando o período de pandemia. Contudo, cumpre ressaltar que o apelo não se refere a criação 

de novos leitos, mas sim, reabrir aqueles que foram fechados em janeiro de 2021 durante um 

contexto pandêmico. Naquela ocasião, um dos argumentos utilizados para o contingenciamento era 
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direcionamento de recursos para o combate a Covid. Hoje, devido ao avanço da imunização contra a 

Covid, controle no número de contaminação e queda das internações entre os adultos, é natural que o 

Estado tenha maior flexibilidade para investir e reabrir os leitos de pediatria que foram fechados. 

Nesse sentido, a reabertura fará com que o sistema Cross (Central de Regulação de Ofertas de 

Serviço à Saúde) atue com maior celeridade e garanta pleno atendimento para as nossas crianças. 

Portanto, Sr. Presidente, para que reabra os leitos de enfermaria pediátrica do Hospital Estadual de 

Sumaré em caráter de urgência devido a atual demanda, conforme tem sido noticiado pela imprensa 

da RMC, requeiro, na forma regimental e, depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata dos 

trabalhos a referida Moção ao Governador do Estado de São Paulo, Rodrigo Garcia, e para o 

Departamento Regional de Saúde (DRS VII). Em tempo, solicito que uma cópia da presente Moção 

seja encaminhada para o Exmo. Deputado Estadual Dirceu Dalben”. Sala das Sessões, 10 de maio de 

2022. Willian Souza, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 131/2022, de 

autoria desse Vereador... de Apelo ao Governador do Estado de São Paulo, Rodrigo Garcia, ao 

Departamento Regional (DRS VII), para que reabra os leitos de enfermaria pediátrica do Hospital 

Estadual da Cidade de Sumaré em caráter de urgência. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Sr. Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço permissão 

para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Quero parabenizar V. Exa. por essa Moção. Esse Vereador esteve 

recebido reclamações de mães, de pais que tem crianças pequenas e sabendo que o Hospital Estadual, 

né, daqui do nosso Município, está superlotado a pediatria. Para mim, isso, como um pai, né, que fui, 

tive uma, a minha filha do meio muito doente na época que era pequena, saber que tem um hospital e 

que o nosso Governador teve, né... posso até dizer, a irresponsabilidade de fechar uma ala, né, ou 

deixar de acrescentar uma ala de pediatria. Então, eu quero parabenizar o senhor por essa Moção; e 

que seja encaminhado, sim, eu tenho certeza que o nosso Deputado, né, vai estar encaminhando, né, 

ao Governador, para que possa estar vendo com muito carinho essa necessidade, não só do povo de 

Sumaré, como é um hospital regional, que atende aqui e que venha a estar atendendo as crianças, o 

povo, né, que assim doente estão, que precisam daquela, daquele hospital. Muito obrigado, 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência, pela fala propícia de V. Exa. 

Senhores, é muito importante essa Moção. Aliás, ao se tratar de criança... (eu até iria usar a Tribuna, 

mas peço permissão ao Plenário, se não tiver objeção, para que eu fale daqui, porque depois eu tenho 

um outro assunto para usar a Tribuna). Senhores, a matéria do jornal de sábado, 7 de maio de 2022, 

jornal “Todo Dia”, nos fala da alta das internações pediátricas no Hospital Estadual de Sumaré. Esse 

é um assunto que nós temos que levar muito a sério. Muito a sério! Hoje pela manhã, eu já enviei ao 

Deputado Estadual Dirceu Dalben (Deputado atuante, sempre atento às demandas da nossa Região e 

do Estado de São Paulo), já enviei a ele um e-mail alertando sobre isso e pedindo o intermédio do 

Exmo. Deputado. A imprensa tem noticiado o aumento da demanda de leitos pediátricos na Região 

Metropolitana de Campinas. Se tivesse uma fita aqui para rebobinar (como dizia o antigo ditado), 

veria a fala minha anunciando essa tragédia no Plenário desta Casa. No início do ano, eu disse na 

Tribuna e nos Documentos, que o Governador do Estado de São Paulo deveria reabrir a ala pediátrica 

do Hospital Estadual devido a sazonalidade e devido ter um aumento de crianças que poderia estar 

sendo internada por problemas respiratórios quando chegasse essa época. O momento chegou, as alas 

pediátricas do Hospital Estadual não foram abertas e agora nós estamos com uma alta demanda em 

toda a Região Metropolitana de Campinas. Na Cidade de Sumaré não é diferente: a UPA do 

Macarenko, a UPA do Matão já noticiam grande número de crianças que precisam ser transferidos 

pelo Sistema Cross para uma vaga de UTI, para uma vaga de setores respiratórios. Todos os seres 
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humanos merecem respeito, merecem serem atendidos. Quando se trata de criança, Vereador Hélio, o 

cuidado e o olhar tem que ser triplicado. Futuro do nosso país, uma vida pela frente, uma criança que 

é inocente e que tem todos os seus direitos a serem resguardados e a serem mantidos. Segundo os 

jornais, é um problema sistemático, ocasionado, principalmente, por causa de síndromes respiratórias 

agudas. Eu, quando criança, tinha várias crises de bronquite, de asma e é uma coisa horrível e 

desesperadora para qualquer pai. Porque você não ter o hospital perto, até a criança chegar com a 

crise, não tendo os cuidados, hoje ainda tem mecanismos que são cuidados, mas causa todo um 

desespero no pai, na mãe, na criança e pode ocasionar uma série de outros problemas. A doença, ela 

é típica de outono e inverno e afeta, principalmente, crianças devido ao sistema imunológico ainda 

em desenvolvimento. Dia 6 de abril de 2021, nós protocolamos uma Moção de Apelo que já alertava 

sobre o risco da Região sofrer com a falta de leitos devido a doenças respiratórias. A Secretaria do 

Estado da Saúde, respondeu: “Que a sazonalidade não justifica a criação de mais leitos para atender 

exclusivamente uma demanda maior no inverno, bem como não há previsão de acréscimo de recurso 

ou estrutura, considerando o período da pandemia”. Dia 6 de abril nós fizemos uma Moção, a Moção 

foi respondida pelo Governo do Estado de São Paulo para essa Casa, dizendo (o Governo do Estado) 

que não há justificativa para a criação de leitos. Eles escreveram! Nós temos o documento timbrado 

do Governo do Estado. Hoje, não é o que diz as matérias dos jornais; não é o que diz a fila do Cross; 

não é o que diz a fila dos médicos tentando vaga todo dia e toda noite. É fácil e é cômodo para um 

Secretário do Estado da Saúde dizer que não precisa leito para uma criança do SUS, quando o filho e 

a filha têm convênio no Albert Einstein, quando o filho e a filha têm convênio com os melhores 

médicos do Estado. É fácil, é cômodo quando não se usa o posto de saúde do lado de casa. É cômodo 

quando não se usa o Hospital Estadual ou quando o filho e a filha nunca teve que ir para o Sistema 

Cross. O Sistema Cross é sistema desastroso, desumano, absurdo e mortífero! Quantas pessoas não 

morrem aguardando o seu nome ser computado por um médico que lá está atrás ou profissional de 

saúde, que escolhe quem vai morrer e quem não vai?! Parafraseando o Deputado Estadual Dirceu 

Dalben na Audiência Pública do Recreativo na semana passada: “A vida das pessoas estão na mão de 

alguém que não se conhece, que não se sabe quem é”. Outrora, o Sistema Cross, no Governo 

passado, era na região de Campinas, tiraram daqui, levaram para São Paulo a Central de Regulação 

de Vaga, o que dificulta ainda mais entender a geografia da Região Metropolitana de Campinas. As 

crianças estão em fase de complexidade de UTI, não vou dizer que estão morrendo, porque ainda não 

registramos morte, mas o que vai esperar? Um número absurdo?! Uma criança morrer para dizer que 

vai abrir o leito?! Olha aqui, o Secretário de saúde escreve para esta Casa, dizendo: “Não há 

necessidade de abrir leito por conta da sazonalidade”. Não precisa? Não precisa? Eu não sou 

profissional de saúde, qualquer livro que se lê, qualquer noção básica do atendimento de saúde, o 

senhor, Vereador André, que é farmacêutico, sabe muito bem que no outono e no inverno, as pessoas 

que têm problemas respiratórios, têm um aumento de procura de atendimento de saúde, como é que o 

Secretário diz que não é verdade?! É a mesma coisa o Secretário de Segurança Pública dizer, 

Vereador Alan, que não tem necessidade de intensificar a segurança pública no período de férias! É a 

mesma situação! É negar o socorro ao povo! Nós temos o Hospital Estadual que atende mais de 750 

mil pessoas, com o fechamento das alas pediátricas, que eu vi com os meus olhos e os senhores 

lembram disso, inclusive, existem ações no Ministério Público promovido por mim e por outros 

Vereadores desta Casa. Cumpre ressaltar ainda que o nosso pedido é para abrir os leitos que foram 

fechados em janeiro de 2021, não se trata de abrir mais ou realizar mais investimentos, se trata de 

manter o que já tínhamos e que foi cortado. É isso que se trata. Hoje, o reflexo da pandemia é menor 

devido ao avanço da imunização e da vacina colocada nos braços, principalmente, das nossas 

crianças que deram uma dose de vida e de esperança. Porém, os problemas de sazonalidade e o 
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problema do tempo e de problemas de crise respiratória das crianças, não se curam com vacina, são 

doenças crônicas e complicadas, que é necessário cuidado e muitas das vezes um respirador, um 

oxigênio, um atendimento médico e pediátrico em alas pediátricas como essas. Nesse sentido, a 

reabertura nos leitos pediátricos do Hospital Estadual possibilitará que o Sistema Cross atue com 

maior credibilidade para atender nossas crianças, dando um sopro de vida e esperança e neste dia, eu 

quero gravar em Ata do dia 10 de maio, que este Presidente está alertando mais uma vez o Governo 

do Estado de São Paulo, que crianças podem morrer na fila do Cross da Cidade de Sumaré por ter ala 

pediátrica fechada no Hospital Estadual de Sumaré. Tem equipamento, tem maca, tem médico, mas 

está fechada! E eu duvido e desafio o Secretário de Saúde do Estado de São Paulo a desmentir este 

Parlamentar e a mostrar o funcionamento das alas pediátricas do Hospital Estadual. Nós não 

podemos entrar lá, é fechado, é difícil! Eu tive que usar a força de Deputado Estadual Dirceu Dalben 

e do Federal Carlos Zarattini para poder entrar lá dentro e verificar, porém, as alas estão fechadas e 

as nossas crianças, segundo os jornais, dizendo que estão precisando de vagas no sistema 

respiratório. Nesse sentido, eu faço o apelo ao Governo do Estado: Reabra urgente a ala pediátrica do 

Hospital Estadual da Cidade de Sumaré! A Moção continua em discussão. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço autorização para falar por 

aqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Queria dar os parabéns ao senhor pela Moção e dizer que é muito preocupante, né? A 

gente sabe que é uma vida, tem o ser humano idoso, tem a gente que está no meio do caminho, mas 

fechar uma ala de pediatria é como se um gestor não tivesse coração. Porque a criança não tem culpa, 

igual o senhor disse, a gente agora começa a entrar no período difícil, um período onde vai faltar 

chuva, o tempo vai ficar mais seco e os postos de saúde nosso aí vão estar cada vez mais cheio; e 

tendo um hospital aí que não consegue atender o nosso povo e com uma estrutura parada dessa, está 

aí, viu? Está aí para quem quer ver, o golpe está aí, cai quem quer. Eleição está chegando, que todos 

abram o olho aí e ver quem realmente está do lado da população. Parabéns pela Moção! “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu peço 

autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Primeiro lugar, Sr. Presidente, quero parabenizar pela Moção e dizer que é 

um tema que nós já debatemos aqui outras vezes e nós não podemos parar de debater esse tema. Nós 

estamos numa região, numa metrópole, por volta de 3 milhões de habitantes, não é, não é pouca 

coisa. Eu acho que discutir a questão de fechamento e discutir a questão do Cross, só quem não tem 

coração ou não tem pudor nenhum pela uma população, ou pelo ser humano, que não enxerga que 

nós temos que ter um Cross na nossa região. Tem que, não tem que ser... não tem que ter, não pode 

ter ser humano, uma pessoa, um Governo ou um Secretário que não entendeu uma situação dessa, 

né? E não defender que aconteça um Cross, que tenha, que não instale um Cross aqui na nossa 

região; que não entender que não tem que fechar, que tem que abrir, que tem que manter, tem que dar 

manutenção... naquilo que já estava funcionando e manda fechar. Então, é muito triste a gente ter que 

continuar tendo que falar dessa situação. Essa é uma situação que um gestor, ele tem que ter em 

primeira mão, porque é vida, é criança! Quando não é criança, é um Cross, que quem, o Presidente já 

relatou muito bem, quem está atrás disso sabe, nem sabe o que é que está acontecendo aqui na 

Região, a situação dessa pessoa. Então, é muito difícil, é muito dolorido, mas nós precisamos 

continuar fazendo esse debate, nós precisamos continuar cobrando para que nós possamos trazer o 

Cross para a nossa Região (que já era, que já tinha na nossa região) e fazer com que o Hospital, essas 

salas que foram fechadas, que elas reabrem para poder atender a nossa população. Obrigado, Sr. 
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Presidente. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Lucas. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Presidente, queria te dar os parabéns pela referida Moção, pedir autorização para 

subscrever junto com o senhor. E não vou me alongar na minha fala aqui para o senhor, o senhor foi 

perfeito nas falas do senhor, sempre fazendo uma colocação muito bem-feita. Então, peço 

autorização para subscrever a referida Moção e, mais uma vez, dar os parabéns por ela. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Parabenizar pela Moção e também gostaria de subscrever a Moção do Presidente, e também aqui 

fazer uma fala sobre esse assunto. Porque o que a gente sofre as pessoas ligando de madrugada, né, 

na fila do, as pessoas que estão doentes, na fila desse tal de Cross aí, que pelo amor de Deus, isso não 

existe! Realmente, Roberto Garcia, ele tinha que ser mais um... Rodrigo Garcia, ele tem que ser mais 

um ser humano. Abrir essa... ala, né, para atender as nossas crianças, não só as nossas crianças, mas, 

também, a todos, né? Porque aqui no Município de Sumaré, nós não tem um hospital, mas nós temos 

o estadual, que é regularizado pela fila do Cross, que... essa fila de Cross, na verdade, esse Cross não 

era nem para existir! O ser humano, ele tem que ir no hospital e tem que ser atendido. Não é para 

existir Cross, para quê, Cross?! Tem que abrir hospital, meu amigo, para atender a população! O que 

tem de pessoas morrendo na fila desse Cross. E nós, que somos Vereadores, a gente sabe disso, o 

tanto que o povo sofre por uma vaga, liga para os Vereadores, desesperado, as famílias e a gente não 

tem muito o que fazer, porque na hora que você coloca, pede para alguém no posto de saúde ou no 

UPA, você está colocando uma pessoa na frente daquele também que já está morrendo! Isso é 

dolorido para as famílias. Isso não pode acontecer, está errado! Está errado! Não, o Cross, tem que se 

abrir hospital em toda a Região, para que, que os, nós, seres humanos, que ficar doente, tem a porta 

aberta, a porta aberta para entrar e ser atendido pelos profissionais que lá estão. Essa é a minha fala, 

Presidente, muito obrigado. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel, depois o Vereador Alan. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Presidente, parabéns pela Moção; e o novo Governador que aí está, o Rodrigo Garcia, olha 

para o nosso Município e reabra essas unidades de pediatria do nosso Município. Parabéns e quero 

também subscrever a Moção com V. Exa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Exmo. 

Vereadores que nos antecederam. Vereador Alan, com a palavra. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Peço a autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu quero aproveitar essa Moção para 

falar do Sistema Cross. Nós estamos com um caso aqui desde o dia 2 de maio, uma pessoa está 

esperando uma vaga no Cross, está lá na UPA do Macarenko. Então, assim, é inadmissível a gente 

chegar esse ponto. Hoje completam oito dias que a pessoa está esperando uma vaga para que ela seja 

transferida. Então, realmente, o Governador (que era o vice e agora é o nosso atual Governador), e é 

candidato a reeleição, se realmente ele quer disputar uma eleição, ele precisa conhecer o Sistema de 

Saúde do Estado e as suas regiões. Porque, a gente ter que passar pela capital para que entenda quais 

são a necessidade das vagas, isso é inadmissível. Realmente, o Sistema Cross, ele deveria ser da 

Região Metropolitana de Campinas, ter uma ala que pudesse avaliar pelo tamanho da nossa Região, 

porque ficar aguardando vaga para essas pessoas possam ter uma chance de viver, isso, realmente, é 

inadmissível! Eu peço autorização para subscrever, Presidente. Parabéns pela Moção! “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Excelência. Vereador Caverna com a palavra. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu 

peço autorização para mim falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. 
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“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Presidente, eu quero dar os parabéns ao senhor pela essa 

Moção e pode contar com esse Vereador aí, para subscrever essa Moção. Eu vou contar um fato que 

aconteceu comigo, dia 4 agora, para o dia 5, às 2h da manhã. Eu... minha filha me ligou e eu cheguei 

na casa dela para pegar a minha filha para levar para o UPA, porque ela estava com dor no peito e a 

pressão alta, e quando eu vinha vindo lá do Jardim Dulce para o UPA, chegando ali perto do Dom 

Bosco, ela desmaiou e eu subi contramão ali na Avenida da Amizade, entrei lá no Hospital Estadual. 

Uma, que já tem aquela cancela lá, que quase que eu entrei quebrando tudo lá. Cheguei lá, lá na 

emergência, a menina chegou, falou assim, que não podia atender a minha filha, porque ali não era 

pronto-socorro. Não, falei: “Vai ter que atender sim!”. A menina começou aquela discussão lá, eu 

falei: “Não, então, eu vou ligar para a Polícia Militar”. Quando comecei a ligar já pegaram a minha 

filha, levaram para lá, levaram ela lá, fizeram todos os exames dela lá. E eu sei que era umas 3h da 

manhã, aí a minha filha voltou e eu conversei com a enfermeira lá, falei assim: “Olha, nós não 

podemos dar o medicamento para ela aqui, que vai demorar umas três horas para dar o medicamento, 

é melhor o senhor ir no UPA para dar o medicamento dela”. Então, esse Hospital Estadual e essa 

vaga do Cross aí, Presidente, o senhor está certíssimo aí; e pode contar com esse Vereador para o que 

der e vier aí. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência, por 

somar. O senhor pediu? [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

[Ininteligível], por gentileza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Rodrigo Digão com a 

palavra. [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar 

do local, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Presidente, quero ser bem breve, o senhor já falou muito aí sobre essa questão, sobre a 

Moção para o Governador, os Vereadores que antecederam também falou um pouco. Eu gostaria só 

de fazer algumas colocações aqui. No início do ano, quando começamos o mandato, em 2021, teve o 

fechamento desses leitos, ora, era a pandemia, o momento mais difíceis e a gente precisando dos 

leitos, não só para o atendimento pediátrico (que naquele momento era difícil), mas para o 

atendimento do Covid. E foi fechado, esse recurso ficou perdido; eu lembro que o Presidente, na 

época, procurou o Ministério Público, procurou o Deputado Dalben (que, o Deputado vale ressaltar 

também, que nos ajudou muito, na Audiência Pública brigou, bateu o pé e que quer trazer o Cross 

Regional aqui para ajudar a nossa Cidade). E eu com gostaria de fazer agora, até aproveitando a 

Moção que estamos falando do Hospital Estadual, uma nota de repúdio. Alguns Vereadores lá atrás, 

no momento do fechamento (Vereador André, Vereador Lucas, Vereador Pereirinha, eu, o Vereador 

Alan Leal), procuramos o Hospital e sequer fomos atendidos, fomos acompanhados como Vereador, 

fomos acompanhados pela segurança do Hospital; e a Ouvidoria nos deu um e-mail para conversar, 

se quisermos ter protocolado documento, tínhamos que ir para São Paulo para ser atendido através de 

um protocolo. Então, assim, o Hospital deveria rever isso aí, a gente está para somar, a gente, como 

Vereador, sabe a importância desse Hospital não só para a nossa Cidade, como para toda a região e, 

principalmente, na questão pediátrica, a gente não tem acesso, a gente não consegue falar com 

ninguém lá. A gente sabe que, assim, o Vereador Sirineu falou assim: “A gente tenta colocar alguém 

na frente”, impossível, porque assim a gente não coloca ninguém na frente, não tem acesso e não 

sequer a gente consegue ter informações dentro do Hospital. Então, eu espero que o Governador, 

Secretário de Saúde possa rever isso aí (o Secretário de Saúde do Estado, vale ressaltar), possa rever 

isso aí e dar um pouco mais de dignidade no atendimento, e poder retomar, não só a da pediatria, 

como outros leitos que foram fechados. Obrigado, Presidente, quero poder subscrever com o senhor 

também. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Só para concluir a fala do Nobre, eu não me expressei dessa forma de colocar 
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pessoas na frente, tá? É assim, as famílias nos procuram para a gente tentar colocar os seus familiares 

na frente, mas a gente não faz isso, porque a gente não tem o poder para isso, entende? Mas eu quero 

deixar claro, que esse ano, igual o Nobre Vereador Rud falou ali, é ano de eleição, e nós vai trocar o 

Governador do Estado de São Paulo por voto popular! Eu vou trabalhar de dia e de noite pedindo 

voto contra ele, porque o que ele faz no Município de Sumaré, isso é desumano! E a população fica 

atenta, porque esse ano está bem pertinho as eleições, viu? Eu vou trabalhar com força para nós tirar, 

arrancar ele de lá, daquela cadeira. Porque não é possível, cara, um Governador que vem 

massacrando a população do Estado de São Paulo, o Estado mais rico do Brasil, tem dinheiro 

sobrando (porque um Estado que tem dinheiro chama São Paulo), e eles deixam a população à Deus-

dará. Então, está errado, a população tem que acordar urgente para fazer essa mudança. O 

Governador de São Paulo agora vai ser trocado, a população vai tirar ele de lá, se Deus quiser! 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Sr. Presidente, primeiramente, quero parabenizar V. Exa. pela Moção (já peço para 

subscrevê-la também). E quero aqui falar um pouco dessa Fila Cross, né? Estamos aqui com a Dafne 

e toda... algumas pessoas da área da saúde, e a gente vê o empenho delas em de dar um atendimento 

digno aos nossos moradores lá na UPA. Infelizmente, a gente não tem recurso, não tem equipamento 

suficiente para sanar todas essas deficiências, e onde o Estado (que é o Estado rico, como o Vereador 

Sirineu Araújo falou, hoje o Estado de São Paulo é o Estado mais rico da nossa Federação) tem 

recurso, infelizmente, eles não investem na saúde, muito pelo contrário, não faz o mínimo, está 

tirando, né, como o Vereador Rudinei falou. É um absurdo fechar uma ala de pediatria, onde estamos 

aqui lutando para cuidar das nossas crianças, vem o Governo do Estado e retira. Então, hoje, para 

uma mãe, um pai colocar um filho no atendimento, ele tem que judicializar, Vereador Joel, mas nem 

todos têm recurso para pagar o advogado, para entrar com a petição solicitando essa vaga. Então, 

deixo aqui o meu repúdio, minha forma de pensar contrário a esse Governo, a esse Secretário que 

saúde é direito, é dever de todos e não é possível que uma pessoa, um pai tem que judicializar uma 

vaga para internar o seu ente querido, onde seria dever do Estado, um Estado rico, Estado poderoso, 

que comanda o nosso país em questão de renda, chegar a uma situação dessa, tem que judicializar. O 

Nobre Dr. Jelres está aqui conosco, ele atuou muito nessa área, como o Vereador (e Presidente 

Willian disse), e ele faz muita judicialização para algumas famílias que não tem condições de arcar 

com esses custos. Que é doloroso, você ter o seu pai, a sua mãe, internado na UPA, a gente sabe toda 

a atenção que eles dá, o cuidado, mas lá não tem estrutura necessária para tratar, e onde o Estado 

tem, o Estado é rico, eles retiram, como fez no começo do ano. Então, Presidente, parabéns pela 

Moção! Conte comigo e peço permissão para subscrevê-la. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Rodrigo Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, peço permissão 

para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, eu estava aqui refletindo, parabenizar o senhor, mais uma 

vez, pela briga, pela luta, pela batalha que o senhor acampa, em nome da saúde, né, do povo do nosso 

Município. Eu não ia falar, mas... é um assunto pessoal, mas como todo mundo debateu e eu estou 

passando por isso, e às vezes não é fácil a gente estar na pele do Vereador eleito pelo Município, 

porque às vezes, até dentro da própria família há contradições (e vocês vão entender o que eu estou 

falando). Hoje eu tenho um avô internado no Estadual - posso me emocionar, viu, Sr. Presidente? -, 

com 84 anos de idade que precisou ter um AVC, foi atendido na UPA (muito bem atendido, por 

sinal); eu dormi, não foi uma, duas, várias noites com ele lá de acompanhante, e ele precisou ter um 

AVC, estar todo paralisado, um lado dele, não está conseguindo falar. E com esse a AVC, ele foi 
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para o Hospital Estadual fazer exames (que a gente aqui não tem equipamento para poder fazer esses 

exames mais aprofundados), e lá mesmo ele ficou, não internado no Hospital Estadual, ele ficou 

numa ala lá, que eu estive lá, não como Vereador, mas como neto, acompanhando à noite com ele, e 

ele também ficou numa ala lá embaixo, no térreo, esperando vaga para poder subir para um quarto no 

Estadual. Então, às vezes, as pessoas fala que quando vai para o Estadual parece que está indo para o 

céu, parece que tudo vai ser resolvido. E não! E a gente vê, falar do momento de alas fechadas, de 

crianças, eu estou falando de um avô de 84 anos, que já tem uma certa idade, e que eu peço todo dia 

a Deus que seja feita à vontade Dele, se ele for recolhido, amém! O meu avô, Silvio borracheiro, pai 

da minha mãe, inclusive, passou o Dia das Mães lá, acompanhando o pai dela (porque tem que ficar 

um acompanhante devido a idade, dia e noite). Só que, pelo contrário, eu tenho um outro avô 

internado na UPA, vocês vão falar: “Ele está de brincadeira”. Não! O Sr. Antônio Mendes, o meu 

avô, pai, avô da minha esposa, pai da minha sogra, está internado na UPA, com a idade um pouco 

mais avançada, com 94 anos. Aí vocês vão falar: “Mas esse aí já deu o que tinha que dar”, eu sei! Eu 

também falo isso, mas quem decide é Deus, leva uns tão jovens e tem uns aguardando Deus recolher 

e não vai. E dentro da minha própria família, eu vou falar uma coisa particular, chegou para mim - é 

triste de falar, Presidente -, mas a conversa é assim: “Para o avô dele, que é do lado da mãe dele, ele 

conseguiu uma vaga no Estadual e por que para esse vô, ele não consegue levar para lá também?”. 

Então, isso está acontecendo neste momento (a Dafne deve ter conhecimento), esse meu avô Antônio 

Mendes, por parte da minha esposa, está lá na UPA, na fila Cross; e como o nosso Nobre amigo 

Vereador Sirineu disse, quem somos nós para, com cunho político, intermediar quem morre e quem 

não morre. Quem vai cuidar daquele que está lá na ponta da fila, esperou às vezes quantos dias? Aí 

vem um político e dá uma carteirada, e põe o outro, e esse que está na vez para poder ser atendido, 

falece. Então, gente, tudo que aconteceu aqui, eu tive que relatar, porque me tocou, entrego nas mãos 

de Deus, porque a saúde está precária, precisamos, sim, da intervenção; precisamos do nosso 

Deputado, que está lá trabalhando dia e noite, como foi na Audiência (o nosso Presidente estava lá), 

a fala dele em cima de um Hospital Regional Metropolitano, para poder abrir mais vagas para a 

nossa região, para o nosso Município. Então, eu deixo aqui as minhas palavras mais, Presidente, 

como palavras de, às vezes tristeza, mas entregando na mão de Deus aquilo que eu estou passando 

neste momento: um avô na UPA internado, esperando uma vaga pelo Cross; e um avô com AVC no 

Estadual, também esperando para ter alta, para vir para casa. E sabe lá Deus como ele vai vir para 

casa. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência! 

Desejo pronta recuperação aos seus avós e que tudo dê certo! E esse relato triste do senhor é o relato 

de muita gente que passa na Região Metropolitana de Campinas. Eu peço permissão aos senhores, dá 

uma olhada como estão as alas. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Já passo a V. Exa., Vereador, só... peço à sonoplastia 

que divida, por favor as imagens. Essas imagens foram feitas pela nossa equipe, ninguém contou e 

não recebemos na internet! Essas imagens foram feitas por mim e pela equipe que estava comigo, 

pelo Renan, que é o meu assessor, esteve comigo, essa - passa devagar, por favor, Mesquita - essa é a 

UTI pediátrica do Hospital Estadual, essa é a porta - por gentileza -, essa é dentro da UTI pediátrica, 

dá uma olhada - pode passar -, dentro, tem alguém? Dá uma olhada! Dê uma olhada com os olhos 

dos senhores, quem nos assiste, a imprensa, fala a verdade, isso é justo?! Tem crianças, olha como 

estão as macas nos corredores! Dá uma olhada nisso! São equipamentos, são macas, está aqui a 

prova, aqui a gente não fala bobeira, está aqui a prova, dá uma olhada lá, olha lá: berços, macas 

infantis, incubadoras ali no canto, você pode observar que você olha mais equipamentos, acumuladas 

dentro da UTI pediátrica do Hospital Estadual de Sumaré. Esse é o retrato da situação! Agora, 

senhores, eu quero aqui finalizar a minha fala (para não mais me alongar), mas dizer que da outra vez 
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o Deputado Dalben nos ajudou muito, da outra vez nós tivemos as ações, mas estou entrando no 

Ministério Público com isso, são crianças! E quando eu vejo aqui os senhores falando, eu quero aqui 

parafrasear a Bíblia Sagrada, em Provérbios Capítulo 31, Versículo 8 ao 9, diz o seguinte: “Erga a 

voz em favor dos que não podem defender-se, seja o defensor de todos os desamparados, erga a voz 

e julgue com justiça, defenda os direitos dos pobres e dos necessitados”. Isso que nós estamos 

fazendo aqui, essa tarde, tem que ser corriqueiro na nossa vida, porque criança não pode falar, 

criança não sabe o seu direito, criança que precisa do Sistema Único de Saúde e de uma vaga no 

Cross são pobres, necessitados. E se não querem aqui tomar o lado da Constituição, se não podem 

falar contra o Governo do Estado de São Paulo (por um motivo ou outro), se não podem aqui 

enfrentar aqueles que estão com o poder na mão, obedeçam pelo menos a Bíblia Sagrada, pelo 

menos! A Bíblia Sagrada! Uma das coisas tem que obedecer! Por isso eu peço aos Srs. Vereadores 

que se unam nisso, porque são crianças! Tem coisa que eu não tolero na vida, e essa é uma das 

questões, a gente topa conversar, a gente topa dialogar com outros Partidos, a gente topa, Vereador 

Joel; quando o Governador do Estado de São Paulo esteve em Sumaré, todas às vezes que ele esteve, 

eu fui lá, em consideração ao Prefeito Luiz Dalben e ao Deputado Dirceu Dalben, fui e recebi 

diplomaticamente como Presidente da Câmara Municipal; agora não venha mexer com as nossas 

crianças, não venha! Porque se vier é diferente agora, as alas pediátricas estão fechadas e as crianças 

estão na fila do Cross! Como que dormem tranquilos?! E ainda escrevem num documento que não há 

necessidade de investimento para criança! Mas que raio é esse?! Se não querem cumprir 

investimento para isso, se não querem cumprir a Constituição que garante o direito à saúde, cumpram 

a Bíblia que eles tanto postam, colocam debaixo do braço e vão para a igreja. É isso que fazem! 

Fazem um clamor ao voto evangélico, que é importantíssimo, mas não honram, como disse o Senhor 

Jesus Cristo, são sepulcros caiados! Vão de domingo na igreja, mas são vazios e podres por dentro, 

porque não respeita as crianças, o amor ao próximo, a solidariedade, e um leito de respiração de UTI 

não pode e não deve nunca deixar de ser garantido! Eu vou dizer aqui com propriedade, no início da 

pandemia, Vereador Alan, o senhor ainda não era Vereador, outros aqui não eram Vereadores, os 

Vereadores aqui antigos lembram, esta Casa cancelou mais de cinco contratos e devolveu dinheiro 

para o Município para comprar respirador. Como é que Vereador poderia andar em carro alugado, 

com criança morrendo, precisando de um respirador?! Cancelamos, devolvemos valores de gasolina, 

cortamos tudo que podia, telefone corporativo, tudo! A Câmara não tem mais nada disso! Para dar 

direito às pessoas terem respirador, devolvemos ao Prefeito Luiz Dalben, que rapidamente comprou. 

Agora, por que é que essa gente não pode fazer isso? Por que é que essa gente tem coragem de 

escrever num papel que a ala pediátrica do Hospital Estadual tem que ficar fechado? É melhor vocês 

arrumarem isso, porque senão, eu ainda sei subir em cima de um trio elétrico e botar uma camiseta 

de luta, e colocar vocês no devido lugar de vocês. Eu não tenho holerite do Governo do Estado de 

São Paulo, então, cuidado o que fazem com as crianças dessa Cidade, cuidado com o que faz com as 

nossas crianças, porque eu também sei para fazer enfrentamento e coragem! E não nasci nessa 

cadeira, nasci na luta e na rua! Criança não pode ficar esperando, de maneira alguma, uma vaga no 

Cross, não pode! O que estão esperando? Uma criança morrer esperando uma vaga no sistema de 

saúde, quando está desse jeito o retrato? Quando está desse jeito o retrato do Hospital Estadual? Não 

tem cabimento! Os Vereadores aqui, por gentileza, assinem essa Moção! Não sujem as mãos de V. 

Exas. com sangue, sangue de criança, sangue inocente! Tenham coragem! Cuidado, parceria se faz 

com limite, parceria se faz com coerência, parceria se faz com cuidado ao povo! Não pode abandonar 

assim, não! Não pode ignorar desse jeito, não! Agora se a semana que vem não tiver resposta, nós 

precisamos agir! Precisamos fazer uma ação coletiva no Ministério Público, precisamos pegar todos 

os Vereadores de terno e pedir uma Audiência Pública com o Secretário de Saúde! Aliás, acho que a 
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gente já pode encaminhar isso para o Deputado Dalben, pedir em nome de toda a Câmara, vamos 

pedir a ele, que é nosso intermediário, nossa voz! Senão, a semana que vem, senhores, a capa do 

jornal da Cidade pode ser crianças morreram por não ter vaga na UTI, e como a gente dorme em paz 

com isso? Nós fomos eleitos para isso! Nós fomos eleitos para isso, não vamos esquecer, nós fomos 

eleitos, não estou jogando no colo de ninguém, nós fomos eleitos para isso! Então, vamos agir em 

favor das nossas crianças. Continua em discussão, a Moção. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Me sede um aparte, Sr. Presidente, só para... [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Presidente. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com todo prazer, Exmo. Ney, 

depois Vereador Joel. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, só para completar a 

sua fala aqui, eu estava lendo aqui uma notícia do Estadão, publicada dia 25/4, que o Presidente(sic) 

Doria junto com o Meireles deixou um superávit de-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Só corrigir, com a devida vênia, Governador. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: --

Desculpa, perdão. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Porque Presidente nunca 

será. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Perdão. [Risos] Ele deixou um superávit de 35 

bilhões nos cofres públicos, então, não é falta de verba - né, Presidente -, é falta de olhar com atenção 

para as nossas crianças. Obrigado. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Falta de gestão. Presidente, 

só... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel, depois o Vereador Silvio. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Só para contribuir, a receita aprovada para esse ano para o Estado de São Paulo 

vai ser quase R$ 300 bilhões, é 17% maior do que o aprovado em 2021, só para ter uma noção: R$ 

300 bilhões para esse ano, o orçamento do Estado de São Paulo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Sirineu Araújo. Desculpa! Eu acho que eu quero ouvi-lo, mas, Vereador Silvio Coltro. “2º 

Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Nobre Presidente, já o ano passado... [Falha no áudio] já 

foi motivo de discussão [Falha no áudio] por parte dessa Casa, na segunda-feira passada, na segunda 

não, minto... na sexta ou na quarta, o Executivo de Campinas se manifestando em prol do Hospital 

Estadual alertando sobre o caos que isso estava ocorrendo nesse momento; mas o problema nosso 

não é só o Hospital Estadual [Falha no áudio] envolve [Falha no áudio] regionais que deram 

suporte para toda a Região Metropolitana de Campinas. Quando se fala nesse hospital novo, que é 

pleiteado por todos os Prefeitos da RMC, como o Hospital Regional (agora não me recordo o nome, 

que estão dando ao hospital), nós precisamos ter uma demanda maior de vagas, agora não é 

construindo um outro hospital, se o que nós temos não está funcionando, nós precisamos fazer o que 

nós temos voltar a funcionar, que aí eu acho que a gente começa a ter um ganho, em criar novos 

hospitais. Então, não adianta ir nada lá brigar por um novo hospital com 300 vagas se nós estamos 

fechando vagas dos que tem, né? Então, eu acho que, primeiramente, nós estamos com um ano e 

meio aproximadamente de fechamento nessa parte de pediatria do Hospital Estadual, uma redução no 

atendimento nas cirurgias eletivas, que nós todos sabemos que foi cortado drasticamente, nós temos 

pessoas aí praticamente indo a óbito por falta de cirurgias, e cirurgias simples, que acabam se 

tornando graves. Então, assim o contexto geral da saúde na RMC, ela é muito ruim, vive um 

momento desagradável, um momento triste, e que acho que precisa ser olhado não só por essa Casa, 

mas pelas Casas da nossa Região, aqui os Prefeitos, as Câmaras que fazem parte da RMC, os 

Prefeitos que fazem parte da RMC, pois uma boa parte das riquezas brasileiras correm no nosso, aqui 

na nossa Região, então, é muito importante. E volto a repetir: construir novos hospitais não vai 

resolver se o que nós temos já estão reduzindo; amanhã se constrói um novo hospital, a primeira dor 

de barriga que se dá, reduz leito, corta as cirurgias eletivas, uma fila que só cresce. Como o Nobre 

Vereador Rodrigo falou, do caso do ente dele, nós, pelo menos eu tenho recebido às vezes ligações 

de pessoas de fora de Sumaré achando que nós temos prioridade e privilégio dentro do Hospital 

Estadual, quando sequer somos recebidos lá! Como o senhor disse, para entrar lá dentro é uma briga, 
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então, fica aí o alerta que novos hospitais talvez não seja a solução, nós precisamos reaparelhar, 

reequipar e fazer funcionar aqueles que já existem. Que eu acho que isso daí é um momento que 

precisamos retomar, esquecermos um pouco a pandemia e começarmos a mudar a rota de 

investimento na nossa Região Metropolitana de Campinas. É o que eu penso. Essa Casa está de 

parabéns, o Sr. Presidente, faço questão de subscrever mais essa Moção, o ano passado eu fiz, acho 

que demais Vereadores fizeram, o próprio Presidente já havia feito, ingressado no Ministério 

Público, se precisar vamos lá juntos novamente, acho que é um momento que precisamos ser coesos, 

nós precisamos debater isso mais a fundo e cobrar das autoridades, não só também do Governo do 

Estado, não, cobrar do Governo Federal também, mais investimentos. Eu acho que é fundamental 

para a gente começar a diminuir toda essa letargia que nós estamos vivendo nesse momento, na nossa 

Região Metropolitana de Campinas. Muito obrigado, Sr. Presidente, e parabéns pela Moção! 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Eu quero, mais uma vez aqui, né, parabenizar o senhor; mas quero discordar um pouco da 

fala do Nobre Vereador Silvio Coltro, porque o que é que acontece? Sim! Precisa sim, ser melhorado 

o que tem, isso que nosso Governador infelizmente não está fazendo, Nobre Vereador, só que a 

população está aumentando, e se está aumentando, o espaço físico do hospital também não vai 

suportar, como o Nobre Vereador Rodrigo disse dos dois avós dele, está aguardando, se for perguntar 

para eles, eles vão dizer que está faltando leito. Então, precisa melhorar o que tem, mas também 

precisa aumentar, porque a nossa população de Sumaré e a população da nossa Região Metropolitana 

está aumentando; e como o Nobre Vereador Ney disse, verba tem, então, não está fazendo porque 

não quer, ou por falta mesmo como, me perdoe até a expressão, mas por falta de responsabilidade 

desse Governador que aí está. Muito obrigado, Presidente. “Vereador “João Maioral”: Questão de 

ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador 

“João Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “João Maioral”: Primeiramente eu quero parabenizar 

o Presidente Vereador Willian pela Moção, uma Moção muito importante. E estava, igual estava 

fazendo o atendimento, estava acompanhando ali pela internet as discussões referente a esta Moção. 

E a gente, desde que estou como Vereador, a gente se discute essa questão de transferência de 

paciente do Cross, ainda quando era feito pela Divisão Regional de Saúde aqui de Campinas, ainda 

conseguia-se conversar e conseguia algo ainda para a população, mas hoje essa transferência de 

hospital pelo Cross é lamentável, é lamentável ver, quando se rifa lá, quando se tem mais idade, 

chegou um mais jovem, fatalmente, pode estar mais grave, mas se transfere o mais jovem e o idoso 

fica ali a Deus dará. Então, é lamentável o que a gente vê muitas vezes na saúde, isso ocorre aqui no 

UPA em todo o Brasil. A saúde é caótica no país, no Estado; agora, é vergonhoso um governador, 

num dos Estados mais rico do país, quando ele fala em fechar leitos infantil, porque não tem, assim, 

uma justificativa dizer que não precisa. Hoje eu acho que a criança é prioridade em qualquer setor, eu 

acho que nem deveria nem chegar em questão de Cross, chegou, tem que arrumar a vaga urgente, ser 

transferida para um hospital, principalmente, vamos falar, é vergonhoso até para nós, sumareenses, 

ter um hospital do porte que é o Estadual, e muitas vezes a criança morre à míngua no UPA por não 

conseguir uma vaga, é vergonhoso! Então, eu parabenizo o Presidente pela Moção, eu quero assinar 

junto essa Moção; e o que for preciso fazer na questão de saúde, de atendimento à população, pode 

ter certeza que a gente vai lutar e batalhar junto em todas as esferas para o que for necessário. 

Parabéns, Presidente, e peço, mais uma vez, autorização para assinar a sua Moção; parabéns mesmo! 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Continua em discussão, não havendo mais 

oradores, em votação. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. 
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Presidente. Só declarar o meu voto favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o voto 

de V. Exa. 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por essa Casa, a Moção. 

Parabéns, Vereadores, pelo voto. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo, 2º Secretário, que faça a 

leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 

133/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação 

de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação a Vinicius Augusto 

Pires dos Santos, pela representatividade no esporte de lutas marciais, bem como pela grandeza na 

elevação do nome de nossa Cidade em cenário mundial. Vinicius Pires (como comumente é 

chamado) tem 25 anos e é morador do Jardim Bom Retiro desde sempre. Nasceu em Campinas, mas 

veio para Sumaré ainda no colo de sua mãe. Aqui, em nossa Cidade, estudou e se desenvolveu para a 

vida adulta. Sua mãe, Elisabete Pires dos Santos, teve a grandiosa missão de criar o filho sozinha, 

pois ainda com um ano e três meses, Vinicius perdeu o pai, Joselito Marcolino dos Santos. A história 

de muitas famílias brasileiras voltava a se apresentar para mais uma família Santos. D. Elisabete 

Pires dos Santos sempre foi batalhadora e aguerrida, sendo mãe e fazendo o papel de pai, conduziu o 

filho para os bons caminhos da vida. Muito orgulhoso, Vinicius relata que sua mãe, até a presente 

data, ainda trabalha como doméstica na cidade de São Paulo, e ele carrega consigo o orgulho de ter 

sido criado por tal guerreira. Das dificuldades, Vinicius Pires fez combustível para ganhar a vida. Em 

2014, por convite de um amigo, começou a treinar artes marciais, entretanto, acreditava que aquele 

esporte não era para ele. Diante da insistência de amigos, realizou sua primeira luta de Muay Thai. 

Depois deste momento, foi crescimento constante no esporte. Saindo vencedor de sua primeira luta 

em campeonato, viu que era apto e bom para o esporte das artes marciais. Especializou-se nos 

tatames na arte do jiu-jitsu, mas ainda, como muitos jovens, tinha que conciliar treinos, lutas e 

campeonatos com o trabalho para o sustento próprio. Foi aí que, em 2017, Vinicius Augusto Pires 

dos Santos decidiu-se dedicar-se somente as artes marciais, mergulhando, então, por completo, no 

universo do MMA. Deixou o trabalho que tinha em paralelo e profissionalizou-se no esporte já em 

2018, onde se mantém até a presente data, vivendo por completo do esporte. Em seu histórico de 

lutas, Vinicius coleciona vitórias e experiências dentro e fora do Brasil, onde é considerado 

atualmente a grande aposta dentro de sua categoria de ação. Na sua carreira dentro do MMA já 

possui cinco vitórias, e apenas uma derrota. Foi campeão em algumas competições de importância 

internacional, tal como o Future FC (maior evento de MMA do Brasil) e agora, no último dia 1º de 

maio, no Dia do Trabalhador, Vinicius foi campeão do Jungle Fight (maior evento de MMA da 

América Latina). Portanto, Sr. Presidente, pela representatividade no esporte de lutas marciais, o 

MMA, bem como pela grandeza em elevar o nome da Cidade de Sumaré em cenário mundial, 

requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação a Vinicius Augusto Pires dos Santos”. Sala das Sessões, 10 de maio de 2022. Willian 

Souza, Vereador Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 133/2022, de 

Congratulação a Vinícius Augusto Pires dos Santos, pela representatividade no esporte de lutas 

marciais, está em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão de falar do local. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Ô 

Presidente, eu não poderia deixar de parabenizar o senhor, né, já que foi fazer uma Moção para o 

nosso amigo Vinicius, em nome dele (que representou muito bem a Cidade de Sumaré) eu queria 

deixar os meus parabéns para ele e a todos também que são uma equipe lá, o Roque que é um 

parceiro dele, está sempre junto, todos que treinam lá. O Vinícius realmente representa a nossa 

Cidade de forma ímpar, é um menino superdedicado, então, eu quero deixar um abraço também para 
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ele aí; e parabéns aí, quero subscrever com o senhor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Excelência, vai ser uma honra a assinatura de V. Exa. Continua em discussão a Moção, não havendo 

mais oradores, em votação. Enquanto vota, eu quero parabenizar o Vinicius, que tem 25 anos, é 

morador do Jardim Bom Retiro. Nasceu em Campinas, mas veio para Sumaré no colo da sua mãe, a 

D. Elisabete, que foi uma batalhadora, a sua mãe faz o papel de pai, de mãe cuidando dele. Das 

dificuldades, Vinícius fez combustível para ganhar a vida. Em 2014, por convite de um amigo, 

começou a treinar artes marciais, especializou-se nos tatames na arte do jiu-jitsu; em 2017, Vinicius 

deixou o trabalho e dedicou-se somente às artes marciais e ao MMA; profissionalizou-se em 2018, 

onde se mantém até a presente data; hoje vive completamente do esporte, foi campeão em algumas 

competições de importância internacional; no último dia 1º de maio, Dia do Trabalhador, Vinícius 

foi campeão do maior evento de MMA da América Latina. Parabéns, Vinícius! Sucesso, muito 

sucesso e que Deus o abençoe sempre! Voto de V. Exa., Vereador Silvio? “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o voto favorável. “Vereador “João 

Maioral”: Ah! Não pode falar [Ininteligível]... [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Pode, pode sim, Vereador. O senhor sempre pode, Vereador. “Vereador “João Maioral”: 

Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Claro que sim! 

“Vereador “João Maioral”: Não poderia também de comentar aí na questão dessa Moção, é uma 

Moção de muita importância, como diz, que serve até como um combustível para animar e melhorar, 

e estimular mais ainda o trabalho bonito que ele já tem feito na questão do esporte. Então, eu peço 

autorização também para assinar; e parabéns ao Vinicius aí! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Registrado as palavras de V. Exa. Com o voto do Vereador Silvio Coltro, 12 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Passaremos, neste momento, à leitura e apreciação 

do Plenário da última Moção da noite. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 

134/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação 

de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação a João Carlos Tellini e 

Júlio Ribeiro pela brilhante atuação jornalística via transmissão de rádio em programa de entrevistas 

diário. João Carlos Tellini é advogado, jornalista e radialista, possui mais de 30 anos de experiência 

na área de comunicação em veículos como: rádio, TV, jornal impresso, online e assessoria de 

imprensa; experiência na coordenação de trabalhos jornalísticos em redação, estúdio e externas; 

vivência em diversos editoriais, como esportes, cidades, política, opinião, cultura, entre outros; 

possui ampla rede de contatos para desenvolvimento de novas e atualizadas pautas. Tellini foi editor 

de esportes do Jornal Todo Dia, produtor e repórter da Rádio Centram AM; coordenador de 

Jornalismo e Âncora do programa Brasil Agora da Rádio Jovem Pan. Atuou como autônomo na 

Associação dos Servidores Públicos Municipais de Campinas, possui a Tellini Advocacia e comanda 

junto a Júlio Ribeiro o programa ‘Microfone Aberto’ na Rádio Massa FM. Júlio Ribeiro está na rádio 

desde 1988, começou na rádio Cultura de Apucarana, depois foi para o Rio de Janeiro, onde passou 

pelas rádios: Melodia FM, Costa Verde FM e Radio Manchete AM. Retornou para o Paraná, em 

Londrina, trabalhou com as rádios Folha e Igapó Mix FM, e a partir de 2013 entrou para o Grupo 

Massa. Ribeiro é um profissional de mais alto nível, considerado por ter uma ‘bela voz da rádio 

moderna’, cativa, convence e envolve o ouvinte. Junto de seu parceiro Tellini, tem realizado um 

trabalho impar a frente do programa de entrevistas da Rádio Massa FM. Portanto, Sr. Presidente, pela 

brilhante atuação jornalística via transmissão de rádio em programa de entrevista diário, requeiro, na 

forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação a João Carlos Tellini e Júlio Ribeiro”. Sala das Sessões, 10 de março de 2022. Willian 

Souza, Vereador Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 134/2022, desse 
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Vereador, a Tellini e Júlio da Rádio Massa, está em discussão. Não tendo oradores, está em votação. 

Enquanto votam, gostaria aqui de cumprimentar o João Carlos Tellini, que é advogado, jornalista e 

radialista; já trabalhou com esporte, cidades, política, opinião, cultura, entre outros. Teline foi editor 

de esportes do Jornal Todo Dia, e é coordenador de jornalismo e âncora do programa Brasil Agora na 

Rádio Jovem Pan. O Júlio Ribeiro está na rádio desde 1988, passou pela Rádio Cultura, Melodia, 

Costa Verde e Rádio Manchete, Rádio Folha e Rádio Igapó Mix FM. A partir de 2013, entrou para o 

Grupo Massa e é coordenador da Rádio Massa. Hoje os dois apresentam juntos o programa 

Microfone Aberto, de segunda a sexta, 6h da manhã, na Rádio Massa FM. Eu quero aqui registrar, 

Srs. Vereadores, que o Tellini e o Júlio Ribeiro são excelentes apresentadores, jornalistas, radialistas, 

não sei se os senhores já tiveram a oportunidade de ouvir o programa Microfone Aberto da Rádio 

Massa FM. Eu já participei do programa algumas vezes, é incrível como eles acompanham o 

andamento de toda a Região Metropolitana de Campinas, como eles são atualizados nas Sessões 

Legislativas, nas atuações dos Prefeitos, isso é muito importante: uma imprensa comprometida com a 

verdade, com a seriedade e com o compromisso de levar a informação! O Tellini o Júlio Ribeiro são 

excelentes profissionais, e é com muita honra que eu peço o voto favorável dos senhores nessa 

Moção de Congratulação para que a gente possa homenageá-los, reconhecê-los publicamente e 

registrar que atitudes como essa e condutas ilibadas devem ser reconhecidas pelo Legislativo para 

incentivar que pessoas como o Tellini o Júlio Ribeiro continuem levando a informação pela onda do 

rádio. Parabéns, Tellini! Parabéns, Júlio pelo trabalho de vocês! Declaro encerrada, o voto de V. 

Exa., Vereador Silvio? “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. 

Muito obrigado aos Srs. Vereadores. Passaremos... a Moção de Pesar n. 130/2022, de autoria do 

Vereador Rodrigo Digão, está aprovada pela Mesa Diretora. Eu pergunto ao Secretário se há 

Vereador inscrito-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: Não. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: --para o Expediente. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tem Vereador inscrito? “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Não tem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo Vereador 

inscrito, questão de ordem do Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Presidente, pelo bom andamento da Sessão, eu gostaria que o senhor perguntasse aos Nobres 

Vereadores se podemos passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

pedido de V. Exa. é regimental, eu consulto ao Plenário, está em discussão. Não havendo oradores, 

em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por 

toda esta Casa, a passagem direta para a Ordem do Dia. Antes de declarar encerrado o Expediente, eu 

quero comunicar a essa Casa que os Vereadores da Comissão de Assuntos Relevantes, da Resolução 

325 (Vereador Rudinei Lobo, Vereador Alan Leal, Vereador João Maioral, Vereador Lucas 

Agostinho e eu), estamos convocando a Audiência Pública que acontecerá no dia 23 de maio 

(segunda-feira), às 19h no Plenário desta Casa, para ouvir os moradores do Jardim Paulistano, que 

receberam convocações de reintegração de posse de acordos imobiliários e estão desesperados, e 

fomos procurados pelos moradores do Jardim Paulistano que, aliás, é um imbróglio jurídico 

imobiliário há muito tempo que nós precisamos resolver. E para resolver o Paulistano, é necessário 

coragem, determinação e conhecimento da causa. É por isso que essa Casa vai abrir o diálogo com os 

moradores e pedir ao Prefeito Luiz Dalben essa solução; tendo em vista que o Prefeito Luiz Dalben 

sempre atende o movimento popular e sempre atende esta Casa de Leis. Nesse sentido, fica 

convocada a Audiência Pública para o dia 23 de maio (segunda-feira), às 19h no Plenário da Câmara, 

aberta a todos os Vereadores e toda a população que queira participar. Declaro encerrado o 

Expediente, às 18h50. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 
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Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Aproveitando enquanto ainda está, os Vereadores aí fazendo, está fazendo a chamada dos 

Vereadores aí para registrar, eu quero aqui convidar os membros da Comissão de Justiça e Redação, 

e Redação Final para quinta-feira, às 9h da manhã, a reunião para apreciar os Projetos de Lei. 

Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 

Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Silvio? “2º 

Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Para registrar presença, por favor. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Registrado. Vereador Hélio, eu estou recebendo a informação que tem um evento do 

Recursos Humanos na Câmara (no Plenário), na quinta, que foi uma, é questão de incêndio, 

treinamento com todos os Servidores, foi convocado há um tempo. O senhor pode a gentileza de 

alterar? É o dia inteiro. Vai ter palestras, vai ter a presença do Corpo de Bombeiros, é um monte de 

questões. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Tá. Questão de ordem, então, nesse sentido, eu não 

tinha ciência da data que tinha o evento, deixa... Olha, então, eu vou conversar com os membros e a 

gente resolve, e aí a gente avisa a Secretaria. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado 

o senhor. Com o quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro aberta a Sessão Ordinária, 

com todos os Parlamentares presentes, às 18h53. Temos três Pedidos de Urgência. O primeiro 

Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é n. Regimental à sua apreciação. Solicito ao Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do 

Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o 

Plenário, a tramitação em Regime de Urgência da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 127/2022, 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Altera o dispositivo da Lei 

Municipal 6690, de 1º de abril de 2022, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria, 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 10 de maio de 

2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência ao Projeto de 

Lei 127/2022, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa, o Requerimento de Urgência, 

sem nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de 

Lei 127/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e 

Redação, e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis, ao Projeto de Lei 127/2022, coloco em discussão o Projeto de autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Altera os dispositivos da Lei Municipal 

6790, de 1º de abril de 2022, e dá outras providências”. Não havendo oradores, em votação. “2º 

Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Sr. Presidente, só para registrar, meu voto favorável. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Registrado, Excelência. 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

está aprovado o Projeto de Lei 127/2022. Segundo Pedido de Urgência, o Requerimento está 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 20 é número regimental para sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura do Requerimento de Urgência na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do 

Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o 

Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 

123/2022, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, que: ‘Denomina a rua que circunda a Praça Virgílio 

Brusco (do loteamento denominado Jardim São Judas Tadeu) de Rua Flávia Xavier Vintencor’. O 

Pedido da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 
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10 de maio de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, 

na íntegra, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Aprovado por toda essa Casa, sem nenhum voto contrário. Solicito ao Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres ao Projeto de Lei 123/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços 

Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 123/2022, 

de autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, que: “Denomina a rua que circunda a Praça Virgílio 

Brusco, de Rua Flávia Xavier Vintencor”, está em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com a palavra o autor do Projeto 

de Lei. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, gostaria de pedir para a Mesa para ler a 

justificativa, por favor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de V. Exa. será atendido pela 

Mesa Diretora. Solicito ao Secretário que faça a leitura, na íntegra, da justificativa do Projeto de Lei 

123/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justificativa: “Sr. Presidente, Srs. Vereadores, 

tenho a honra e a grata satisfação de submeter a essa Egrégia Casa Legislativa o Presente Projeto de 

Lei que denomina a Rua que circunda a Praça Virgílio Brusco, de Rua Flávia Xavier Vintencor. 

Flávia Xavier Vintencor, nasceu em Campinas em 25 d dezembro de 85, filha de José Aparecido 

Xavier da Silva e Francisca de Oliveira da Silva, e morou em Sumaré por 26 anos; foi casada com 

José Mauro Vintencor, teve dois filhos: o Murilo Felipe Xavier Vintencor (de 6 anos) e Danilo 

Henrique Xavier Vintencor (com 4 anos); trabalhou em imobiliária, trabalhou como manicure, 

podóloga, maquiadora, depiladora e designer de sobrancelhas. Flávia Xavier Vintencor era uma 

pessoa caridosa, e por muitas vezes fazia doações de roupas e alimentos para os necessitados, e, 

constantemente, dava comida e água para qualquer animal que encontrava. Se faz presente na 

memória dos familiares e amigos como uma pessoa incrível, esposa e mãe exemplar, de grande 

importância para a família, amigos, comunidade e filhos, solidária, companheira, sempre era um 

ombro amigo a dar apoio, orientação, ensinamentos e conselhos a quem necessitasse. Flávia Xavier 

Vintencor faleceu em 29/08/2021, vítima de doença autoimune (PTT). Assim, com o objetivo de 

preservar a memória da homenageada e, realizar uma singela homenagem para os familiares e 

amigos, submeto à apreciação dessa Casa de Leis e conto com o apoio dos Nobres Pares para a 

aprovação do presente Projeto de Lei”. Sala das Sessões, 6 de maio de 2022. Alan Leal, Vereador. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do autor do Projeto de Lei. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Meus Nobres, eu peço aqui o voto de vocês. A Flávia, que eu tive o prazer de estudar 

com ela no ensino fundamental e no ensino médio, fez parte do grêmio estudantil, quando eu fui 

Presidente lá no São Judas; hoje está aqui os seus familiares e uma pessoa alegre, uma pessoa 

animada, que sempre motivava todos nós, eu chego até a me emocionar, de falar, de ver que uma 

pessoa tão jovem foi embora. Mas Deus sabe de tudo, né, Deus é Sabedor de tudo. Então, hoje eu 

peço o voto de vocês aqui, para que a gente possa aprovar e homenagear com o nome da rua que 

circunda a Praça Virgílio Brusco. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Projeto 

de Lei está em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. “2º Vice-Presidente “Silvio 

Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: [Falha no áudio] 

Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei 123/2022, de autoria do Vereador Alan. Terceiro Pedido de Urgência, o 

Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é n. Regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º 
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Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do 

Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o 

Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto 

Legislativo n. 4/2022, autoria do Exmo. Sr. Presidente Willian Souza: ‘Fica denominada de 

Professora Ceilita Miranda De Nadai, a Escola do Legislativo da Câmara Municipal de Sumaré, 

situada à Travessa 1º Centenário, n. 32, Centro’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 10 de maio de 2022. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência do Projeto de Decreto Legislativo 

4/2022, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda esta Casa, o Requerimento do Projeto de Decreto Legislativo. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Decreto Legislativo 4/2022 da autoria desse 

Vereador, que: “Fica denominado de Professora Ceilita Miranda De Nadai, a Escola do Legislativo 

da Câmara Municipal de Sumaré, situada à Travessa 1º Centenário, n. 32, Centro”. Srs. Vereadores, 

eu gostaria aqui de pedir o voto favorável para os senhores, sobretudo, dizer aos senhores que a 

Ceilita Miranda De Nadai foi uma professora de extrema importância da nossa Cidade de Sumaré. 

Foi nascida em 18 de abril de 1960 - peço, inclusive, que a sonoplastia divida conosco a foto da 

professora Ceilita -, filha de Osmar Miranda e Matilde Marangoni Miranda; a professora Ceilita tinha 

como irmãos Osmar Miranda Júnior que foi um dos maiores engenheiros da Prefeitura de Sumaré, 

hoje já aposentado; também à Maria Piedade Miranda que também foi professora e finalizou a 

carreira como diretora; Salete Regina Miranda Pimentel, renomeada fisioterapeuta de Sumaré, que 

candidatou-se algumas vezes a essa Casa e foi muito bem votada; o Maurício Miranda que é 

empresário e comerciante. A professora Ceilita foi casada com o nosso saudoso amigo ex-Presidente 

desta Casa, José De Nadai Filho, carinhosamente conhecido nessa Cidade, como Zezinho De Nadai. 

A Ceilita foi mãe de José De Nadai Neto que formou-se em administração e hoje mora na Austrália; 

e a Fábia Miranda De Nadai, que formou-se em educação física e é professora, e personal trainer. 

Ceilita ingressou na Prefeitura de Sumaré em março de 1985, atuou como Professora, Coordenadora 

e Assessora na Secretaria de Educação do nosso Município. Encerrou a sua carreira em 2010, como 

diretora da Emef Antonietta Cia Viel. Ceilita foi uma pessoa que acreditava ser gratificante 

contribuir para o desenvolvimento do próximo e também, sobretudo, para a educação. Ceilita 

Miranda De Nadai nos deixou em junho de 2021. Nesse sentido, Srs. Vereadores, nós construímos 

aqui nesta Casa, uma Escola Legislativa que já era Lei, mas agora a Câmara Municipal de Sumaré, 

criou uma Escola Legislativa que deve ser inaugurada recentemente nos próximos dias 

(evidentemente com a presença dos Srs. Vereadores), e essa Escola Legislativa terá salas de 

palestras, sala de ensinamentos, onde vai acolher, vai acolher alunos da Rede Municipal e Estadual 

de Ensino para ensinar como funciona o Legislativo. A Escola Legislativa terá: diretor, professores 

responsáveis, coordenadores técnicos, e teremos, dentro dessa Casa de Leis, a Escola do Legislativo, 

quando já funciona em algumas cidades; com as salas de palestras, de estudos, bibliotecas, sob 

supervisão do Pró Memória da nossa Cidade; e para fazermos a inauguração de um importante anexo 

da Câmara Municipal, nós precisamos nomear, e nossa equipe, o nosso mandato trabalhou muito 

para a escolha de um nome que fosse tão relevante e tão importante para a nossa Cidade. E nos anais 

da história da nossa Cidade, encontramos a tão nobre Professora Ceilita Miranda De Nadai, que hoje 

eu submeto ao Plenário esta homenagem que podemos fazer à Professora Ceilita. Quem a conheceu, 

como eu, sabe do compromisso, da educação, da seriedade e serenidade que a Professora Ceilita 
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tinha na condução dos trabalhos. Eu sempre digo que eu sempre fui muito fã do querido Zezinho De 

Nadai, proprietário de uma oratória sensacional, incrível, capaz de fazer longas discussões pela nossa 

Cidade, e de trazer à nossa Cidade muitos e muitas oportunidades para um debate. Como se trata de 

uma educadora, acho que toda a sua família deve ser eternizada, como já constamos com uma placa 

do querido Zezinho nesta Casa, mas agora fazer a homenagem à Professora Ceilita Miranda De 

Nadai, para que possamos colocar o seu nome na Escola Legislativa e eternizá-la nessa Cidade, como 

forma de gratidão e reconhecimento público pela sua passagem. Eu peço o voto favorável dos 

senhores, para que a gente possa colocar o nome da Escola Legislativa e fazer na inauguração do 

prédio, convidando a família e todos os amigos mais próximos para esse momento. Eu, com essas 

palavras, espero ter o voto favorável, que os senhores também subscrevam, que a Escola do 

Legislativo da Câmara Municipal passa a chamar-se, a partir de hoje, de Professora Ceilita Miranda 

De Nadai. Está em discussão o Projeto de Decreto Legislativo 4/2022. “Vereador “João Maioral”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Eu quero parabenizar aí a Mesa Diretora pelo nome da, 

ter lembrado o nome da Ceilita, como o nome da Escola Legislativa da Câmara Municipal, eu tive o 

prazer de ser Vereador com o Zezinho De Nadai, conheci muito a Ceilita como professora e como 

também fisioterapeuta, foi candidata (como já citado por Sua Excelência aí por várias vezes), é uma 

pessoa muito querida pela população sumareense. Então, eu só tenho a parabenizar aí a Mesa 

Diretora pelo nome dela, ter lembrado o nome dela; e parabenizar a toda a família aí também. 

Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência! Continua em discussão. Não 

havendo mais oradores, em votação. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Registrar meu 

voto, Sr. Presidente. Questão de ordem. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: 

Favorável, Sr. Presidente; e parabéns pela iniciativa! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Excelência! Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado 

o Projeto de Decreto Legislativo 4/2022. Ordem do Dia. Item 01 da Ordem do Dia: é a discussão e 

votação do Projeto de Lei 73/2022, de autoria do Vereador Hélio Silva e Rudinei Lobo, que: “Dispõe 

sobre o direito de aquisição e instalação de dispositivo bloqueador de ar na tubulação de 

abastecimento de água e todos os imóveis residenciais, comerciais, industriais no âmbito do 

Município de Sumaré”, está voltando de Vista, a pedido do Vereador Lucas Agostinho. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras 

e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, o Projeto está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem de um dos autores do Projeto, 

Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Enquanto os Vereadores fazem a votação, eu 

quero agradecer o voto de cada um; agradecer o Vereador Hélio pela parceira; é um Projeto aí que a 

gente tinha uma vontade, que fosse desde o mandato passado e nesse mandato ele acabou pegando 

mais corpo, e as reclamações vinham cada vez vinham aumentando mais, e a gente em conjunto aí, 

tivemos o entendimento de aprovar, de apresentar esse Projeto em conjunto, e acredito aí que em 

breve, a população vai estar usufruindo desse benefício aí, porque passando o ar, é só dinheiro que 

vai para as contas da BRK, e a população cada vez perdendo mais. Obrigado. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem ao Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Quero aqui dar os parabéns 

ao Vereador Rudinei, ao Hélio, pelo Projeto, e já foi constatado em outro Município, que é tocado 

pela BRK, que de 30 a 50% consegue economia tendo esse equipamento, então, quem vai ganhar vai 
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ser o povo que vai estar diminuindo a sua tarifa de água. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Declaro... Vereador Silvio Coltro, o voto de V. Exa. “2º Vice-Presidente “Silvio 

Cesar Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. Parabéns aos autores da Lei! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 73/2022. Item 

2º da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 105/2022, de autoria do Vereador 

Ulisses Gomes, que: “Cria o Programa Terceira Idade em Atividade, destinado a inserção a 

manutenção de idosos no mercado de trabalho, no Município de Sumaré, e dá outras providências”, 

ele volta de Vista a pedido autor da matéria. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Obras e Serviços 

Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com Pareceres Favoráveis, o Projeto está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Sr. Presidente, deixar registrado aí o meu [Falha no 

áudio]... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Voto do senhor? “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 

Coltro”: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Favorável: 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Item 2º da Ordem do Dia. Item 3º da Ordem do Dia: é a discussão e 

votação da Emenda n. 1 ao Projeto de Lei n. 99/2022, de autoria do Vereador Sirineu Araújo. Com a 

Emenda Modificativa n. 1 do Projeto de Lei 99/2022, solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres da Emenda do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação, e 

Redação Final: Favorável; Direitos Humanos: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis, está em discussão a Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 99/2022. Não havendo 

oradores, em votação. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Silvio. “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o voto 

de V. Exa. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Foi 

o voto, obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovada a Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 99/2022. Item 4º da Ordem do Dia: Discussão e votação 

do Projeto de Lei 99 de 2022 - de autoria do Vereador Sirineu Araújo, que: “Dispõe sobre criação do 

Memorial da Migração Nordestina na Cidade de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Direitos Humanos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, coloco o Projeto em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Projeto de Lei 99/2022. Vereador Silvio, o voto de V. Exa.? “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Registrado. 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 99/2022. 5º 

Item (e último) da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 111/2022, de autoria do 

Vereador André da Farmácia, que: “Denomina a Rua Oito (do Jardim Irmã Davina) de Janaína 

Borges da Rosa”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com Pareceres Favoráveis, eu coloco o 

Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 

Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Registrar o meu voto 

favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto. Pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal? “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não 
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tendo Vereador inscrito e não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 

10 de maio de 2022, às 19h16. Que Deus abençoe a todos. “Nada mais havendo a tratar, a 

Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela 

Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 15 de maio de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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